

El Ideal Gallego

Año XXXI.—Número 9.092.—Avenida de Rubiñe, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 3 DE ENERO DE 1947

Precio: 40 céntimos ejemplar

La paz con Alemania La situación internacional, discutida por el Gobierno inglés

El día 14 se celebrará una conferencia en Londres

LONDRES, 2.—Un portavoz del Foreign Office ha declarado a los periodistas que los auxiliares de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias aliadas se reunirán el próximo día 14, para decidir si se convoca una Conferencia de paz en la que intervendrían todas las potencias que lucharon contra Alemania. Los auxiliares abordarán también diversos problemas relacionados con la próxima reunión en Moscú de la Junta de ministros y decidirán hasta qué punto deben ser escuchados los representantes de las pequeñas potencias, tales como Bélgica, Holanda, Polonia y Checoslovaquia, durante la etapa preliminar de las conversaciones acerca de Alemania.

En los círculos políticos de Londres se pone de relieve que los "cuatro grandes" no son partidarios de fijar una fecha inmediata para tal Conferencia. —(EFE).

SE CURSARON LAS INVITACIONES

LONDRES, 2.—Oficialmente se anuncia que han sido cursadas las invitaciones a los países interesados para asistir a la Conferencia que comenzará el día 14 en esta capital, de los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores, que estudiarán la celebración de la Conferencia de la paz para Alemania. Dichos países son: Australia, Bélgica, Brasil, Rusia Blanca, Canadá, China, Dinamarca, Checoslovaquia, Grecia, India, Luxemburgo, Holanda, Nueva Zelanda, Noruega, Polonia, Unión Sudafricana, Uruguay y Yugoslavia, además de las cinco grandes potencias aliadas. —(EFE).

Se trata de impedir que Rusia desmantele las fábricas hamburguesas de electricidad

HAMBURGO, 2.—La Comisión regional inglesa para Hamburgo y representantes del comercio e industria hamburgueses se han dirigido a las cuatro potencias ocupantes de Berlín para impedir el desmantelamiento y el transporte a Rusia de las fábricas de electricidad que suministran energía a la ciudad de Hamburgo. Dos de las cinco que suministran fluido a la ciudad figuran en la lista de reparaciones, pero los funcionarios británicos predicen una catástrofe si se lleva a efecto.

Para reducir el consumo eléctrico de la ciudad de Hamburgo, se ha dividido en tres secciones, una de las cuales carecerá de fluido desde las siete de la mañana hasta las diez de la noche. Las nuevas medidas significan que una tercera parte de la ciudad, con su millón y medio de habitantes, quedará paralizada industrialmente hasta que llegue carbón. —(EFE).

El Conservatorio de Buenos Aires llevará el nombre de Falla

Sesión de la Real Academia de San Fernando

MADRID, 2.—En la sesión última de año celebrada por la Real Academia de San Fernando, se dio cuenta de una comunicación de la Junta de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores, en la que se transmitía a la Academia el recuerdo de Buenos Aires, participando al Embajador de España el decreto de denominación para lo futuro, de Conservatorio Municipal de Música "Manuel de Falla" el hasta ahora Conservatorio Municipal de Música. La Academia mostró su complacencia por la noticia y acordó dirigir un mensaje de gracias a la Intendencia Municipal de dicha ciudad.

Asimismo fue designado don Antonio José Cubiles para que ostentara la representación oficial de la Academia en el homenaje que habrá de tributarse a la memoria y la obra de Falla en Cádiz, con motivo de la llegada y enterramiento de los restos del insigne maestro español.

Se acordó también reelegir a los señores académicos que han desempeñado los cargos directivos y formaron parte de las comisiones durante el año 1946, y se designaron para constituir la comisión que ha de proponer la concesión de la Medalla de Honor anual de la Academia a los señores Duque de Alba, Moya Huerta y Gerns.

A propuesta del censor, señor López Otero, la Academia acordó estudiar la forma de restablecer, dentro del plazo más breve posible, la provisión de becas para artistas españoles en el extranjero con cargo a la Fundación "Conde de Cartagena". —(EFE).

Trygve Lie emprenderá viaje por Hispanoamérica

LAKE SUCCESS, 2.—El secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, saldrá el próximo día 10 para hacer un recorrido por Hispanoamérica. Visitará México, Guatemala, El Salvador, Honduras, Nicaragua, Costa Rica, Panamá, Cuba, Haití, República Dominicana y Puerto Rico. El recorrido durará tres semanas y después, Lie, embarcará para Europa. —(EFE).

EL MINISTRO BELGA DEL INTERIOR, EN ESPAÑA



Don Eugenio Busseret, Ministro del Interior de Bélgica, que se encuentra en España en viaje particular. (Foto CIFRA).

Rusia se niega a entregar a los filobolcheviques del Azerbaiyán

El rey Jorge de Grecia visitará Salónica

LONDRES, 2.—Un despacho del correspondiente del "Daily Telegraph" en Teherán, dice que la Unión Soviética se ha negado a acceder a la petición del Gobierno del Irán sobre la extradición de los dirigentes del Gobierno filobolchevique del Azerbaiyán. Los soviets fundamentan su negativa en que los referidos dirigentes son refugiados políticos.

En su nota a Rusia, el Gobierno del Irán decía que los rebeldes del Azerbaiyán, habían huido a Rusia "con camiones enteros de riquezas del Irán", según termina diciendo el "Daily Telegraph". —(EFE).

EL REY VISITARÁ SALÓNICA
LONDRES, 2.—El Rey Jorge de Grecia hará una visita a Salónica próximamente, según anuncia la Agencia Exchange Telegraph en un despacho desde Atenas.

LOS ANAMITAS DESENCADENAN INTENSOS ATAQUES

PARIS, 2.—Las tropas vietnamitas han desencadenado un intenso ataque en Nam-Dinh-Tonkin, en el que intervienen importantes contingentes de morteros, artillería y armas automáticas, según comunica de Hanoi la agencia francesa de información.

Añade que la lucha es muy intensa y que los vietnamitas sufren bajas muy elevadas.

También se libran combates de importancia en Bao-Minh y Haifong.

En Hanoi no se produjeron acontecimientos de importancia y la jornada transcurrió en calma. —(EFE).

LLEGADA DE REFUERZOS

PARIS, 2.—Despachos franceses informan la llegada de los primeros refuerzos militares franceses a Indochina. También se informa que se han registrado los primeros choques entre las unidades regulares francesas y las rebeldes en la región meridional de Camboya, donde hasta ahora había reinado tranquilidad.

En la parte central del Norte, se combate encarnizadamente.

El diario "France Soir", dice que los guerrilleros han atacado numerosos puestos avanzados de los franceses en Cochinchina, más el Sur.

Agrega el diario que el sabotaje de los rebeldes se generaliza de día en día.

Entre los refuerzos llegados a Indochina, figura el primer Regimiento de la Legión Extranjera y un destacamento de Caballería. —(EFE).

MENSAJE DEL PRIMER MINISTRO DEL VIET NAM

PARIS, 2.—El doctor Ho Chi Minh, primer Ministro de la "República del Viet Nam", ha dirigido un mensaje radiado al pueblo y al Gobierno francés, en el que desea un feliz año, según se informa desde Saigón.

También felicita al Ministro de Colonias francés, Maurice Moutet, "con quien—dijo—desearía celebrar una entrevista en Hanoi". —(EFE).

FRANCIA DISPUESTA A NEGOCIAR

PARIS, 2.—En los círculos competentes de esta capital se admite la posibilidad de que el Ministro de Colonias francés, Moutet, y el Presidente del Viet Nam, Ho Chi Minh, celebren una conferencia.

Agregan que, según las noticias que se reciben de Saigón, ambas partes aceptarían tal entrevista.

Moutet, antes de salir en avión para Hanoi desde Saigón, declaró que Francia no se niega a escuchar cualquier ofrecimiento de paz. Si alguien quiere hacernos proposiciones—dijo—le escucharemos. —(EFE).

Egipto y Albania, temas principales

LONDRES, 2.—Bajo la presidencia del primer ministro, Attlee, se reunió el Gobierno británico. Fue discutida en general la situación internacional. El secretario del Foreign Office informó ampliamente al Gabinete de los resultados obtenidos en las Conferencias de Nueva York.

En los círculos políticos de la capital inglesa se afirma que el estado actual de las negociaciones con Egipto y el problema planteado con Albania fueron objeto de un estudio minucioso. —(EFE).

En Tapachula andan los mejicanos a tiros

Se trataba de impedir la toma de posesión del nuevo Alcalde

MEJICO, 2.—Los habitantes del Estado de Chiapas, han enviado una comunicación al Presidente mejicano, Miguel Alemán, pidiéndole que intervenga en el esclarecimiento del tiroteo de ayer en Tapachula. Como resultado del cual se dice que murieron diez personas y que se produjo en el momento en que el alcalde electo de la ciudad, Ernesto A. Córdoba, se disponía a jurar su cargo. La comunicación dice que la Policía, dirigida por el fiscal general, Juan María Esponda, el cual actuó en tal forma para impedir la cristalización del resultado de las recientes elecciones municipales. Un oficial de la Secretaría de Gobernación, Benito Coquet, ha salido en avión para Tapachula, con objeto de investigar sobre tales acusaciones, pero no ha podido confirmarse el tiroteo ni el número de muertos. —(EFE).

Ataques y actos terroristas en toda Palestina

La Organización clandestina hebrea rechazó la petición yanqui de suspender las hostilidades

JERUSALEN, 2.—Los extremistas judíos han puesto esta noche fin a la tregua tibia que duraba desde hace tres semanas, puesto que han producido ataques y actos terroristas casi simultáneos, en Jerusalén, Tel Aviv, Haifa y algunas otras poblaciones de Palestina.

El ataque de Tel Aviv parece haberse concentrado sobre el Cuartel General británico. —(EFE).

LA ORGANIZACION CLANDESTINA NO QUIERE LA PAZ

JERUSALEN, 2.—La tensión llegó

anoche en Palestina a un punto culminante cuando la organización clandestina judía Irgun Zvai Leumi, rechazó la petición norteamericana de suspender las hostilidades, anunciando que reanudaría el ataque contra las comunicaciones y transportes militares británicos.

Coincidiendo con estos hechos se anunció que el Alto Comisario británico en Palestina, Sir Alan Cunningham, se dispone a salir hoy por vía aérea rumbo a Londres para consultar con su Gobierno sobre la situación en Tierra Santa.

La Radio clandestina de la Irgun Zvai Leumi ha rechazado la apelación de Joseph Clarp Baldwin, del Comité norteamericano de Acción Política pro-Palestina, diciendo:

"Vuestro Gobierno se ha satisfecho con hacer declaraciones de simpatía y recomendaciones como las que acompañaron a millones de nuestros hermanos en su marcha hacia cámaras de gas y a los campos de concentración.

OFICIAL BRITANICO, MUERTO

JERUSALEN, 2.—Un oficial británico ha resultado muerto y otros tres soldados heridos como consecuencia de la voladura de un carro blindado probablemente por la explosión de una mina terrestre, en la ciudad de Haifa.

Un grupo de terroristas judíos, armados con lanzallamas, atacaron el parque militar de automóviles de Tiberias, al Norte de Palestina. Los atacantes fueron rechazados. —(EFE).

MEDIDAS DE SEGURIDAD EN LONDRES

LONDRES, 2.—La Oficina de Colonias ha tomado numerosas medidas de seguridad ante la luminosa llegada a Londres del Alto Comisario de Lugarteniente en Palestina, Sir Alan Cunningham. Es portador de los últimos informes sobre las actividades de las (CONTINUA EN TERCERA PLANA)

Zaragoza conmemora la aparición de la Virgen en carne mortal

ZARAGOZA, 2.—Hoy celebra Zaragoza la fiesta de la venida de la Santísima Virgen del Pilar en carne mortal. Ayer hubo diversos actos religiosos en la Basílica del Pilar, que culminaron en la misa solemne de las doce de la noche, que se ofició por concesión pontificia desde el año 1945. Fue impresionante la multitud de fieles que asistió a esa misa, después de la cual se dio la sagrada comunión a millares de fieles. El templo lucía toda su iluminación interior y exterior, y la imagen de la Virgen, sus joyas y el rico manto llamado de la venida. Hoy, a las diez y media, se ha celebrado en el altar mayor del mismo templo otra misa solemne a la que asistió, como es tradición, en corporación, el Ayuntamiento con su alcalde, músicos, clarines y timbales. Se cantó la segunda pontifical de Perosi por las capillas de ambas Catedrales y ocupó la sagrada cátedra el canónigo penitenciario del Pilar, Dr. Sánchez Marqueta. La Santa Capilla aparece en gran parte muy hermosamente lizada de flores naturales, y el destile de fieles es extraordinario e in-

terumpido. El día es considerado festivo en Zaragoza, y en los centros oficiales aparece lizada la bandera nacional. —(CIFRA).

Sección Religiosa

SANTO DEL DIA
SANTA GENOVEVA, MARTIR

Santa Genoveva, natural de París, por consejo de San Germán, Obispo de Ansevere, que admiraba sus extraordinarias virtudes, se consagró a Dios. Fue ilustre por su santidad y por los milagros que obró el Señor por su intercesión.

CULTOS

SANTA LUCIA. — Continúa el solemne Triduo que la Corte de Honor dedica todos los años a su Excelsa Patrona la Santa.

¡CATOLICOS! HOY ES PRIMER VIERNES DE MES.

HACED UNA FERVOROSA COMUNION PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESSION. NO OLVIDEIS LA GRAN PROMESA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS QUE DIJO A SANTA MARGARITA MARIA ALA-COQUE:

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la perseverancia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento".

última Virgen del Pilar. A las 11'30 habrá misa rezada, haciéndose seguidamente el Triduo. A las siete de la tarde, ejercicio, en el que ocupará la Sagrada Cátedra el elocuente orador sagrado R. P. Marcelino Gil, S. J.

HIJAS DE MARIA

Mañana, primer sábado, habrá a las nueve, misa de comunión, y sabatina a las doce de la mañana; a las 5'30 de la tarde, retiro espiritual por el P. Gil. A las cinco, Junta de Celadoras, y a las 8, después del rosario, Oficio Parvo de la Inmaculada.

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO
de los Drs. ALSINA y M. DE LA RIVA
Teléf. 1006. SANTIAGO

SAVOY - Hoy

UN ESTRENO CUMBRE, EXCEPCIONAL
Una extraordinaria epopeya maravillosamente plasmada en TECNICOLO. Aventuras inenarrables. Amor puro y sincero. La lucha por la vida entre las rudas gentes del Oeste...

LOS DESESPERADOS

EN TECNICOLO!
LOS DESESPERADOS

con RANDOLPH SCOTT - GLENN FORD
CLAIRE TREVOR - EVELYN KEYES
Director: CHARLES VIDOR

La película más espectacular de la temporada
RANDOLPH SCOTT
EVELYN KEYES
CLAIRE TREVOR
GLENN FORD

NO-DO 208 B.
4, 6, 8, 10'45. Tolerada

Gran Cine Coruña

HOY: UN ESTRENO EXCEPCIONAL
La mejor película del ídolo de las multitudes hispano-americanas

"Guadalajara en un llano;
Méjico en una laguna;
me he de comer esa tuna
aunque me espine la mano."

JORGE NEGRETE



Una película llena de simpatía, canciones arrebatadoras y situaciones regocijantes

3'45 - 5'45 - 8 - 10'45
NO-DO 208 B
Tolerada menorca.

Conferencia de Jesús Suevos en el salón de actos de la Casa Sindical

Se convoca a todos los afiliados a esta Secretaría Local para que asistan a la conferencia que el camarada Jesús Suevos pronunciará el próximo sábado día 4 a las siete y media de la tarde en el salón de actos de la Casa Sindical de la Falange (edificio de La Terraza).

Antiguos alumnos maristas

Acudid a la Asamblea General que se celebrará el próximo domingo, 5 de Enero en el local del Colegio de Cristo Rey de La Coruña. La presidirá el prestigioso antiguo alumno, Ilmo. Sr. Obispo de Mondoñedo y acudirán exalumnos tan distinguidos como los Excmos. señores Gobernadores civiles de Coruña y Lugo y Alcaldes de Vigo, Lugo, etc.
NADIE DEBE FALTAR.

Los PUERTOS

LA CORUÑA
Entraron: "Escolano", de Tenerife, con once pasajeros y 80 toneladas de plátanos, tomates y pescado seco; "Cabo Roche", de Barcelona y escalas, última Villagarcía, con carga general; "S. A. C. núm. 5", de Avilés, con carbón; "Polar", de Coroublón, en lastre. De arribada entró el "Almadén", que procede de Valencia y va para Dublín (Irlanda) con cargamento completo de cebollas y naranjas. Salieron: "Escolano" para Santander y Pasajes (embarcó aquí 11 pasajeros para dichos puertos); "Castillo Olmedo", para Melilla, en lastre; "Cromo", para Orizuela, con general. Se esperan: "Campante", con petróleo y gasolina; "Isia de Tenerife", que llegará en la madrugada de hoy, de la Guinea española con pasajeros y 280 toneladas de café y cacao. También trae quince toneladas de vinos, de Cádiz. Trae, asimismo, el cadáver de un funcionario del Gobierno español en la Guinea. Dicho funcionario, que en uso de vacaciones, venía con su esposa para La Coruña, con objeto de pasar una temporada con su familia, aquí residente, falleció en la travesía, cuando navegaba el buque a la altura de las Islas Canarias. El cadáver será desembarcado hoy en este puerto.

OPOSICIONES

Diputación, Instituto de Previsión, Telefonistas. Admiten señoritas. Preparación: "Academia España". Barrera, 34. Teléfono 1052.

SI QUIERE COMER BIEN

RESTAURANTE "LHARDY"

"LHARDY"

"LHARDY" y siempre "LHARDY"

GALERA, 45

JUGUETES

ALMACENES SAN NICOLAS

M. RIEGO

OBJETOS PARA REGALO

JUGUETES SAN NICOLAS, 11 JUGUETES

CINE AVENIDA

¡¡ ATENCION! HOY. 3,45 - 5,45 - 8 Y 10,45

SENSACIONAL

"EMBRUJO DE SHANGHAI"

EMOCION, INTRIGA, MISTERIO, EN EL

con GENE TIERNEY, WALTER HUSTON, VICTOR MATURE
PELICULA REALIZADA en el país de los misterios... "SHANGHAI". Director: JOSE VON STERNBERG.

Crónica de la SOCIEDAD de

FIESTAS DE JUVENTUD

Con motivo de las fiestas de Navidad, la señorita María Lucía de las Cuevas, hija del Inspector del Trabajo don Antonio Núñez Rodríguez, recibió en su domicilio a un grupo de sus amigos y amigos, a los que obsequió exquisitamente.

Resultó una reunión gratísima. La señorita Chelito Menéndez Ponte también congregó en su residencia a sus amigos de juventud, para los que transcurrió deliciosamente el tiempo. Los invitados fueron atendidos muy gentilmente por la señorita de la casa y sus padres, los señores de Menéndez (don Pedro).

Asimismo tuvo lugar una brillante reunión en el domicilio de doña Carmen Caruncho Astray, viuda de la Iglesia, con motivo de celebrar sus días su hijo Manuel. Asistieron muchas muchachas y jóvenes de su amistad, que fueron espléndidamente obsequiadas, resultando una fiesta muy simpática y animada.

NATALICIO.—Doña María del Carmen Rama, joven esposa, de don Esteban Pérez Sáez, ha dado a luz una niña, su hija primogénita. Con motivo del feliz alumbramiento reciben muchas enhorabuena los prestigiosos padres y abuelos de la recién nacida.

Festividad de Reyes. Joyería Maide. Establecimientos La Coruña y Santiago. Fábrica en Santiago.

BODAS.—En el Monasterio de Guadalupe (Cáceres) se ha celebrado la boda de la señorita María Pareja-Obregón Posse, hija de las condes de la Sierra de la Camorra, con don José María Celín Cotó. Aparecieron el enlace el conde de Prado Castellano y la madre de la novia, condesa de la Sierra de la Camorra. Firmaron como testigos los condes de San Luis y Canga-Argüelles, el marqués de Cauche, don Fernando Peña, cónsul de Cuba en La Coruña; don Juan de Peralta Torres Cabrera, don Tomás Murillo Iglesias, don Joaquín Pareja-Obregón y don Agustín Castro, alcalde de La Codosera.

PETICIONES DE MANO.—Por doña Julia Elena Cebrán, viuda de Maestro, y para su hijo don Félix Maestro Elena, teniente de Infantería, fue pedida a los señores de Del Rey, la mano de la señorita Conchita del Rey Bravo. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, concertándose la boda para la próxima primavera.

—Por don José Lendoiro y señora y para su hijo José, ha sido pedida a los señores Díaz Valiño, la mano de su hija Chicha. Entre los novios se cambiaron los regalos de rigor, concertándose la boda para fecha próxima.

El próximo día 5, a las diez y media de la noche, celebrará el Casino de La Coruña el tradicional Baile de Reyes, de rigurosa etiqueta, en los salones del Hotel Atlántico.

VIAJEROS.—Después de haber pasado las Navidades con su distinguida familia, regresaron a Zaragoza don José Luis Sánchez Arroyo y Aroza, y su joven esposa doña María López-Ribó Sastre.

Salieron para Madrid, después de haber pasado las Pascuas con sus deudos, el comandante de Aviación don Arturo Montel Touzet, su esposa doña María Asunción Ruiz de Alda y sus hijitas. Acompañada de su hermano político don José González Rodríguez, salió para Madrid y Barcelona, donde pasará una temporada, la señorita Blanquita Hervada Sandeliz.

—Con objeto de asistir a las Jornadas Universitarias de Acción Católica que hoy

comienzan a celebrarse en Madrid, han salido para esa capital los jóvenes estudiantes de Derecho, don José Luis Alonso-Carrillo Zato y don Francisco de la Colina Unda.

—Regresaron de El Ferrol del Caudillo el general jefe de Artillería del Cuerpo de Ejército de Galicia, don Antonio Durán Salgado, su esposa doña María del Carmen Tojeiro y su hija María del Pilar.

Una auténtica inocentada

Por veinte duros compran una herencia de 25.000 dólares

Las inocentadas tienen un límite. Es lo que dirá el vecino de la parroquia de Rial, en Buján, Rogelio Bellón, a quien embromaron de lo lindo, hasta hacerle oeder por veinte duros una herencia de veinticinco mil dólares.

El caso ocurrió así, según nos comunican de aquella localidad: En el Boletín Oficial del Estado se insertó la defunción, en La Habana, de José Bellón Rodríguez, comunicada por el Cónsul de España en la capital cubana. El Gobernador civil de La Coruña ofició al Ayuntamiento de Buján para que diese cuenta de ello a los familiares del finado, residentes allí, y para que remitiesen la documentación necesaria a fin de poder tramitar la herencia dejada por el fallecido Bellón. El oficio llegó al pueblo el día de Inocentes Joaquín Francisco Antúnez recibió el cargo de comunicar a Rogelio Bellón, sobrino del finado, que había heredado veinticinco mil dólares. Pero Antúnez encontró a un amigo y entre ambos le preguntaron a Rogelio, sobre poco más o menos:

—Si de pronto te dijeran que habías heredado unos miles de dólares, ¿qué pensarías?

—¡A tomar el pelo a otro! ¿Cris que no sé el día en que vivo?

—¿Quieres veinte pesos por la que hayas heredado?

—¡En la mano!
Y dicho y hecho. Los tres suscribieron un documento, con todas las de la ley, en el que Rogelio Bellón renunciaba a su presunta herencia en favor de sus dos amigos, que también firmaban con él. Tomó los veinte duros, creyendo haber hecho el lindo negocio, pero cuando supo que había vendido en 100 pesetas 25.000 dólares, ha formado el consiguiente escándalo, y los bromistas suponemos se habrán apresurado a deshacer el bonita negocio.

PUBLICACIONES

TRAZADO DE PLAZAS Y CRUCES DE CALLES, por Manuel Arias Paz. Madrid Bajo el título de Notas sobre el trazado de plazas y cruces de calles, ha publicado el teniente coronel de Ingenieros D. Manuel Arias Paz, un interesante folleto. Estudia con singular precisión los problemas circulatorios en las grandes vías del tráfico urbano y propone soluciones tendentes a mejorar el peligro de las zonas de cruces de vehículos y de éstos con peatones, especialmente en lo referente al espacio en las plazas circulares en las que la tendencia de peatones y automovilistas a aminorar la trayectoria, crea puntos de máxima densidad circulatoria propios a toda clase de graves accidentes. Une el Sr. Arias a una doctrina moderna y valiosamente comprobada en las grandes urbes, y adoptada por la "American Association of State Highway Officials", una claridad en la exposición y una precisión en las formas que hacen este trabajo fácilmente asequible aun a los no iniciados y de suma utilidad. Magníficos gráficos aclaran la doctrina expuesta y dos encartes en colores muy sugestivos completan esta pequeña pero acertada y eficaz monografía.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

A partir del día primero de enero de 1947 regirán en esta provincia los siguientes precios oficiales para los artículos que se detallan y que se hallan intervenidos por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes:
Aceite, de mayor a detall, 6'707 ptas. kilo; venta al público, 6'40 ptas. litro.
Azúcar blanco, de mayor a detall, 4'78 pesetas kilo; venta al público, 5'00.
Garbanzos, de mayor a detall, 5'40 ptas. venta al público, 5'50.
Los anteriores precios son únicos y no podrán ser alterados bajo ningún pretexto.
Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.
La Coruña, 31 de diciembre de 1946.
El Gobernador Civil-Delegado, Antonio Martín-Ballesteros Costea.

Liceo de Monelos

Hoy, a las ocho de la noche, en los salones de nuestra Sociedad, dará una interesante conferencia, sobre el tema: "Cómo se vivía en La Coruña hace 2.000 años.—Esbozo de la cultura castreña", el profesor auxiliar de Prehistoria e Historia Antigua de España de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Santiago, D. LUIS MONTEAGUDO GARCIA.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY: "WARNER BROS" presentará una película de gran emoción

ORO, AMOR Y SANGRE

ERROL FLYNN, MIRIAM HOPKINS
Por el largo metraje del programa, las funciones darán comienzo a las 3'45, 5'45, 8 y 10'45

CINE GOYA - HOY

ULTIMO DIA
Una tarde en el Circo

HERMANOS MARX. NO-DO 206 B
4, 6, 8, 10'45. Tolerada
MANANA: Un estreno cumbre.
TRAMPOSOS ENTRAMPADOS
Bub Abbott, Lou Costello. Tolerada

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.
ULTIMO DIA

ES MI HOMBRE

Tyrone Power, Alice Faye
Mañana: EL FANTASMA de la OPERA
Nelson Eddy (Technicolor)

CINE MONELOS

HOY: a las 6'15, 8'15 y 10'30
JOAN BENNET, LOUIS HAYWARD
en la sensacional película de aventuras

El hijo de Montecristo

¡Vea las grandes aventuras y emocionantes luchas
MAÑANA: EL CORSARIO NEGRO

LA SOLANA

Salón de invierno: Cantón Grande, 28
HOY, VIERNES, de 8'30 a 4'30

Café Concierto

de las 8 y a las 11

Grandes Bailes

Actuaciones de la Orquesta UBIERNA y su vocalista PUCHO PORTELA
Salones independientes para Bodas, Lunche y Banquetes
Telefono 1939

LA GRANJA

Bar Restorán. Sala de Te. Repostería
De 8 a 10: TE DE MODA.
De 11 de la noche en adelante:
CENA-BAILE

Amenizados por la Orquesta ORPHEO y su cantante FELY

El próximo domingo, día 5, víspera de los Santos Reyes, aniversario de la inauguración de este Establecimiento, GRAN CENA-COTILLON, con numerosos y valiosos regalos

Se admiten reservas de mesas para Restorán PLAZAS LIMITADAS

Una mujer y un niño perecen al incendiarse una panera

OVIEDO, 2.—En Vega de Anzo fué incendiada una panera en el momento en que descansaban en ella el matrimonio compuesto por José García Quiros y Manuela Sánchez, con su hijo Lisardo, de cinco años de edad. Las llamas rodearon la panera, y, no obstante acudir algunos vecinos que se dieron cuenta de la tragedia, perecieron la mujer y el hijo, salvándose el marido por verdadero milagro. Se cree que el incendio fué intencionado y las autoridades realizan las oportunas investigaciones.—(CIFRA).

La herencia del Virrey Bonet

El famoso pleito ha cobrado actualidad

BARCELONA, 2.—El impresionante pleito de la herencia del Virrey Bonet, ha adquirido nueva actualidad con unas manifestaciones de la señora viuda de Catalá, dama francesa residente en Barcelona, y descendiente del famoso personaje. Dice la dama que el verdadero nombre del Virrey es el de Claudio Bonet. Este era agostado de Francia, donde nació el 28 de agosto de 1718, en la villa de Fontenay (Rios). La discutida herencia de 900 millones de libras esterlinas ha ocupado a muchos personajes de Francia, sobre todo en 1896, en que se inició por los presuntos herederos una campaña análoga. La viuda de Catalá, descendiente de un hermano de Claudio Bonet, asegura que todos los herederos y descendientes de éste son de nacionalidad francesa. Afirma estar en posesión de numerosa correspondencia, cartas y periódicos franceses de 1896 sobre el tema. Ha destacado que su padre gastó un capital para obtener la herencia sin resultados positivos y que ella no puede proseguir el pleito por resultar imposible luchar contra la compañía británica de Indias que tiene en depósito la fortuna. Recordó asimismo que otra heredera de Claudio Bonet cobró una importante cantidad para que no moviera el asunto. También dijo que tiene en su poder un libro en el que se recogen los debates de la Cámara de los Diputados y del Senado de Francia hace varios lustros, sobre la famosa herencia.—(CIFRA).

El terrorismo en Palestina

(CONTINUACION DE PRIMERA)

organizaciones terroristas en el citado país. Su llegada estaba prevista para el jueves por la tarde, pero se ha retrasado hasta el viernes. Un portavoz del Gobierno ha declarado que la hora y lugar de llegada se tendrán en secreto, así como sus movimientos durante su estancia en Londres, para evitar un posible atentado por parte de los judíos residentes en la capital inglesa.—(EFE).

EXPLOSIONES EN TEL AVIV
JERUSALEN, 2.—En la parte Norte de la ciudad de Tel Aviv se ha oído una serie de fuertes explosiones que han sido seguidas de ruido tiro. La corriente eléctrica fué cortada y la ciudad estuvo a oscuras durante varios minutos.—(EFE).

SOLDADOS BRITANICOS, FLAGELADOS

JERUSALEN, 2.—Los "diablos rojos" de la Sexta División Aerotransportada ha cercado la población de Palestina en Pehovot, en una operación que ha durado seis horas, y se han apoderado de cuatro hombres que tenían en su poder las correas utilizadas en las recientes flagelaciones de soldados británicos.

Los cuatro militares británicos que fueron azotados por los extremistas judíos acompañaron a las fuerzas que acordonaron a la población y resistieron a cinco mil personas.

En los trabajos han colaborado agentes de Policía y de contraespionaje. Estos fueron los que encontraron las correas del suplicio que se parecen a los látigos que suelen usar los indígenas para golpear a sus asnos.—(EFE).

PROXIMO CONGRESO ARABE, EN JERUSALEN

JERUSALEN, 2.—Jamal Hussein, presidente interino del Alto Comité Árabe, ha anunciado que convocará un Congreso árabe en Jerusalén y que se someterán "a la aprobación de la nación" en dicho Congreso las decisiones secretas adoptadas en El Cairo con la divisa: "Actos; no palabras". Dijo, sin embargo, que el proyecto Congreso será precedido por una reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de los países árabes, en relación con la reanudación de la Conferencia de Londres, que se espera para fines de enero.

Jamal calificó las decisiones adoptadas en El Cairo como "muy graves" y dijo que constituirían un cambio radical en el programa árabe.—(EFE).

Se vuelve loco en el tren y tienen que matarlo

Trataba de obligar a los viajeros a arrojar por las ventanillas

MUSKOGEE (OKLAHOMA), 2.—El conductor de un tren ha tenido que dar muerte a un pasajero de 24 años, que al parecer en un arrebato de locura trató de obligar a una veintena de sus compañeros de viaje a que se arrojaran por las ventanillas del convoy en marcha, cuando éste llevaba gran velocidad. Los viajeros han declarado que de pronto, el alienado comenzó a dar gritos y a golpear a los viajeros que se resistían a arrojar por las ventanillas.—(EFE).

Serán descongelados los fondos austriacos en Norteamérica

LONDRES, 2.—El ministro de Hacienda austriaco, Dr. Zimmermann, ha firmado hoy un acuerdo con Estados Unidos para descongelar los fondos austriacos en territorio norteamericano, según anuncia la radio vienesa.—(EFE).

La expedición Byrd, camino del Antártico

Otra expedición rusa también partió para el Polo

A BORDO DEL "MONTE OLIMPO" CON LA EXPEDICION DE BYRD, 2.—El grupo central de los barcos que componen la expedición de Byrd, atravesó ayer en Finlandia los campos de hielo en su ruta hacia el cuartel general de Little America. A la cabeza del convoy y abriendo camino, figura el rompehielos "Northwind", que lleva a bordo al contralmirante Cruzen, jefe de la flotilla. La capa de hielo tiene 3'60 metros de espesor, y los técnicos creen que quizá alcance 640 kilómetros de extensión o llegue hasta la propia Little America, que se halla a 1.400 kilómetros de distancia.—(EFE).

NORFOLK (VIRGINIA), 2.—El portaaviones "Philippine Sea" ha zarpado para unirse a la expedición al Antártico del almirante Byrd. El buque transporta seis aviones Douglas, una tripulación de 1.600 hombres, mil sacos de correo, varios miles de litros de petróleo y tres aviones de observación.—(EFE).

LONDRES, 2.—Radio Moscú anuncia que la primera expedición ballenera polar de la Unión Soviética ha zarpado para el Antártico. La flota se compone de un buque-factoría y de ocho balleneros.—(EFE).

La Bretaña francesa, aterrorizada por las bandas armadas

RENNES (FRANCIA), 2.—Bandas armadas tienen aterrorizada la región de Bretaña, después de cometer numerosos atracos a mano armada e incluso varios asesinatos. La policía de Dinard, Lorient, Rosperden y Quimper ha sido movilizada para perseguir a los terroristas, que acostumbran a realizar sus fechorías durante la noche. El último atraco lo realizaron en el Ayuntamiento de Hosporden, donde robaron varios millares de cartillas de racionamiento.

Pena de muerte para el mariscal Milch

Fué segundo jefe de la Aviación alemana

NUREMBERG 2.—El fiscal norteamericano que entiende en el proceso contra el mariscal Milch, segundo jefe de la Aviación del Reich, ha pedido la pena de muerte para el acusado.

Milch, que vestía el uniforme de la Luftwaffe, sin distintivos ni condecoraciones, permaneció impasible durante toda la sesión.

El fiscal le acusó de no haber reconocido la derrota alemana de 1918 y de haber colaborado a crear un gran Ejército del Aire en plena paz, con miras a desencadenar la segunda guerra mundial. En resumen, los cargos presentados por el fiscal, son: 1, crímenes de guerra: deportación de rusos, utilización de prisioneros de guerra en operaciones militares y actos inhumanos contra éstos, 2, complicidad con los experimentos médicos en campos de concentración, principalmente en las pruebas realizadas con prisioneros para determinar la resistencia del hombre a las altas presiones atmosféricas, 3, comisión de crímenes contra los alemanes y los aliados.

Milch está defendido por el doctor Bergold, abogado defensor de Martin Borman.—(EFE).

Prensa Oficial

MADRID 2.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

EJERCITO.—Decreto por el que se dispone pase a la situación de reserva por haber cumplido la edad reglamentaria el general de división D. Enrique Uzquiano Leonard, cesando en el cargo de consejero del Consejo Supremo de Justicia Militar.

JUSTICIA.—Decreto concediendo la Medalla del Mérito Penitenciario de plata pensionada, al médico del Cuerpo de Prisiones don Modesto Martínez Piñero.

Orden concediendo la libertad condicional a 66 penados.

AGRICULTURA.—Decreto sobre definitiva legalización de la zona arrocera del Delta del Ebro. Otros por los que

se declaran de utilidad pública los trabajos hidroclógico-forestales de la sección segunda de la cuenca del río Vía, en la "Barranca de Prazuengos" (Logroño) y en la Mierla y Rambla de Valdemerita (Guadalajara).

Orden por la que se aprueba el reglamento de los servicios especiales de la Dirección General de Montes, Caza y Pesca Fluvial.

EDUCACION NACIONAL.— Ordenes cumplimentando el decreto de 13 de diciembre de 1946 sobre aprobación del proyecto de obras para ampliación del laboratorio de Electrotecnia de la Escuela de Ingenieros Industriales de Madrid.

Aprobando la adquisición por el Estado de la posesión "Los Catalanes", sita en Oviedo para instalación del campo de deportes de la Ciudad Universitaria de Oviedo.

Aprobando el proyecto de obras de reforma del Museo arqueológico de Barcelona y aprobando la adquisición de terrenos por el Estado para la instalación del Instituto Nacional de Enseñanza Media "Cervantes".—(CIFRA).

BANCO PASTOR

CASA FUNDADA EN 1776

Capital suscrito totalmente desembolsado . . . 30.000.000,00

Fondo de Reserva 20.176.728,87

Central: La Coruña

TELEFONOS: 1205, 1206, 1207, 1208, 1209

Agencia Urbana en Cuatro Caminos, La Coruña

TELEFONO 2212

SUCURSALES:

- BARCO DE VALDEORRAS, CALDAS DE REYES, CANGAS, CARBALLINO, CARBALLO, CEDEIRA, CELANOVA, CHANTADA, EL FERROL DEL CAUDILLO, FONSAGRADA, GIJON, LA ESTRADA, LA GUARDIA, LUGO, MADRID, MARIN, MELLID, MONDONEDO, MONFORTE, MUGIA, NOYA, ORDENES, ORENSE, PADRON, PONTEVEDRA, PUEBLA DEL CARAMIÑAL, PUENTEAREAS, PUENTEDEUME, RIBADAVIA, RIBADEO, RUA-PETIN, SANTA MARTA DE ORTIGUEIRA, SARRIA, TUY, VERRIN, VIGO, VILLALBA, VIMIANZO, VIVERO

PANTALLAS CORUÑESAS

ROSALÍA: "ORO, AMOR Y SANGRE"
 Pese a que la moderna corriente cinematográfica hace desvanecerse en una poética lejana las primitivas películas de cow-boys, los productores vanquies no, por eso, dejan de explorar ese género que hizo nuestras delicias cuando chicos. "Oro, amor y sangre", el film que se proyecta estos días en el Rosalía, no viene siendo más que una variación sobre el eterno tema. Aquí, como en otras tantas más, es la guerra de Secesión el escenario para que no sólo los soldados del Sur y los unionistas vendan sus diferencias, sino también para que Errol Flynn y Randolph Scott nos hagan conocer la fuerza de sus puños, y Miriam Hopkins su rubia e ingenua belleza y su aire un tanto soñador.



Miriam Hopkins

Algo nuevo cabe añadir en esta película: la casi ausencia del típico bandido. Unos y otros se nos antojan unos auténticos caballeros; cada cual defiende con el mayor tesón a su bando. Pero cuando se termina una cuadrilla de malhechores—que, repetimos, apenas si deja salir su paso a lo largo de la realización—todos los buenos se unen para darles la batalla.

Unión, también pudiera ser otro de los títulos de la película; la voz final de Abraham Lincoln llamando a la concordia; el perdón para el protagonista, condenado a muerte por respetar su palabra de caballero, y dos manos enlazadas amorosamente simbolizando la tan ansiada unidad, son tres de sus únicos momentos realmente afortunados.

Por lo demás, Michael Curtiz, el director, se ha limitado a ofrecernos un film, que si nada nuevo añade a este ya dilatado género, hace, al menos que pasemos unos ratos agradables.—E. M.

GINE CORUNA.—"HIJOS DEL MAR"
 Es en la dilatada era victoriana.

¡¡ ATENCION !! OCASION UNICA.

Hasta el próximo día de REYES la

Casa "Cachaza"

PLAZA DE LUGO, 14, BAJO

ofrece a su distinguida clientela la oportunidad de poder adquirir una magnífica bicicleta

"ORBEA"
"CIL"

o de otras acreditadas marcas en cualquier modelo y tamaño, con grandes facilidades de pago en plazos.

INMENSO SURTIDO

No desperdiciar esta oportunidad de complacer un deseo de vuestros hijos

MALDE

JOYERO
LA CORUNA

FABRICA EN
SANTIAGO

Los Premios Nacionales de Periodismo, adjudicados



Pedro Gómez Aparicio, Premio Nacional de Periodismo. Gómez Aparicio es una de las más destacadas figuras de la profesión, en la que ha logrado señalados éxitos. Durante el año 1935 y parte del 36 dirigió, con gran acierto, EL IDEAL GALLEGO. Cuantos trabajamos en este periódico participamos sinceramente en el triunfo de nuestro buen compañero y amigo.

DON PEDRO GOMEZ APARICIO

MADRID, 2.—Es un veterano de la profesión periodística con una larga carrera llena de méritos. Comentarista atinado, actualmente en "La Hoja del Lunes", el periódico semanal de la Asociación de la Prensa, que dirige, donde nuestro colega publica resúmenes orientadores de la política internacional y del rumbo de los acontecimientos.

Gómez Aparicio dirige también con

cuando no sólo la industrialización se lleva a cabo, sino en que también la creación del maquinismo da al traste con un mundo que ya, para aquel entonces, no podía ni merecer subsistir. Mas para llegar a la máquina de vapor fué necesario vencer muchas dificultades y limar no menores asperezas. "Hijos del mar", la película ayer estrenada en el Cine Coruña, refleja precisamente una etapa de esta lucha denodada, en la que unos cuantos esforzados patrones lograron, al fin, ver sus esfuerzos coronados por el éxito. La lucha entre la navegación a vela—un mundo que se hundía—y la navegación a vapor que advirtió pujante con sus aires de artículo nuevo, creado para el vivir y no hacer un mero papel contemplativo, matizan los momentos más interesantes del "film".

Buenas interpretaciones las de Michael Redgrave y Valerie Hobson en los principales papeles; ponderada dirección la de Walter Ford, y discreta fotografía la de esta película. Escenas emotivas, que prenden la atención del espectador, y algunas maquetas escenográficas muy bien logradas, completan los aciertos de esta producción, que se presencia con verdadero agrado.

certera visión y espíritu que le acreditan, las agencias Efe y Ufira.

Procede de los periódicos de la Editorial Católica: dirigió "El Ideal", de Granada, y EL IDEAL GALLEGO, de La Coruña, y es de los antiguos miembros de los diarios "El Debate" y "Ya".

Muy conocida figura, no sólo en los medios profesionales, sino entre el gran público, añade este nuevo galardón a los muchos ya obtenidos, el cual supone una confirmación más de sus méritos.

XAVIER DE ECHARRI

Periodista de fina inteligencia demostrada y confirmada en la delicada tarea de dirigir el gran diario de la mañana "Arriba", es una de las figuras periodísticas más notorias de nuestros días. Hizo sus primeras armas en "La Epoca", donde fué jefe de la sección de extranjero cuando era un estudiante universitario. Después acreditó su firma en periódicos y revistas, haciéndose notar de los lectores. En la tarea cotidiana ha acreditado sobradamente sus dotes de buen periodista, generoso y abierto a todas las inquietudes intelectuales y llevado de su mano por su impulso, "Arriba" ha cobrado la indiscutible autoridad que posee en la vida nacional. Además, es Xavier de Echarrí un articulista de una vasta cultura y un pluma afinada, clara, con un castellano de la mejor cepa.

ISMAEL HERRAIZ

Corresponsal en Berlín y Roma, y uno de los editorialistas más combativos y más eficaces de cuanto ofrece el panorama español, su verbo es certero, agudo, hiriente, cuando quiere, y su estilo puede compararse al de un León Dandré en Francia.

Es autor de un libro del cual se vendieron millares y millares de ejemplares, no sólo por su oportunidad sino por su enorme interés e indiscutible valor histórico. El título está en la memoria de todos: "Italia fuera del combate", donde se recoge el proceso de la derrota italiana y la caída del régimen de Mussolini, con sus causas examinadas con un rara clarividencia. En suma: uno de los libros más impresionantes de estos últimos años.

La casa de Rosalía Castro ha sido adquirida

SANTIAGO, 2.—Hoy ya podemos dar a nuestros lectores una gratísima noticia que habrá de alegrarles íntimamente: la casa donde murió nuestra incomparable poetisa Rosalía Castro, ha sido comprada con el fin de que sea realidad lo que en más de medio siglo no ha pasado de ser un propósito: de que esa casa, que tales recuerdos guarda, pertenezca a quien únicamente tiene el deber y derecho de poseerla: Galicia.

Uno de los próximos días podremos dar detalles interesantísimos relacionados con esta adquisición, que con tal ansiedad son esperados no sólo en España sino también en las Américas.

EL IDEAL GALLEGO se vende en VILLAGARCIA en la Estación ferroviaria, en el Café de Poyán, en el kiosco de Ramón y en el Estanco de Fores

UN AÑO

Por ALVARO CUNQUEIRO

CUANDO el abad de Fécamp, —uno de esos abades que, incluso en las miniaturas, huelen a las aromáticas hierbas del licor benedictino—, la noche de San Silvestre, poniéndole la extrema unción al año que se finaba, soltaba bajo las bóvedas de la Iglesia abacial una blanca paloma, alba de un nuevo año, invitaba a los monjes a desahucarse de toda esperanza, asíndose a la doctrina de que cada hora pasada fué mejor. Casi esto es lo propio, digo yo, del alma humana: preferir la nostalgia a la esperanza. En el fondo de toda consolación, sea o no por la filosofía, se aferra el hombre a la amistad con los recuerdos. Y no obstante, ¿quién no pone, finando un año y naciendo otro, la consolación en el futuro? ¿Quién no amanece alba de Año Nuevo con cosecha de ilusiones? El alma es contenta aún más, y hasta la más pesimista imagina que, cual querían los celtas en aquel "ven sacrum" que los llevó hasta Alejandro, todo irá bien con tal de que no se hunda el techo del mundo. Alejandro, según Adriano, estaba en el pafé de los Cetas, sentado en una piel de jabalí macedónico, su totem y su hazafia. Los celtas, de todas las bebidas, prefirieron el jónico aceite de oliva. Han pasado dos mil cuatrocientos años y el techo del mundo, la gran tona azul que sujetan las estrellas, permanece silenciosa allí en lo alto.

Pero Año Nuevo tiene en sus entrañas a un Saturno voraz. En el propio enero—"Janvier, temps de soussi..."—devora el optimismo natalicio. Quizás fuera más conforme con la naturaleza del hombre iniciar el vuestro primavera—Resurrección, San Juan—la cuenta de los que Machado llamó "los años que vivimos y nos mueren". Para Rilke todo el secreto estaba en saber contar los años. ¿Los contaba, hora a hora, con grave perfección, aquel caballero que tenía un reloj de arena y por arena, en él, las cenizas de una mujer que había sido muy hermosa y muy amada? ¿Y aquel mismo Rilke en el castillo de Duino, oyendo moverse el aire allí donde las alas de los ángeles batían? Los ángeles, como a Blake, le decían: "Aún no es tiempo, Adelante", tic-tac de un sobrenatural reloj. Rilke oía. O quizás la más hermosa cuenta sea la de aquel monje cuasi centenario que había en Bourg les-Valtes, que cada Navidad, desde sus votos, enseñaba a un cuervo una palabra de la "Salve Regina Mater..." El monje murió, pero el cuervo siguió por más de trescientos años rezando la salve a Nuestra Señora de las Bóvedas. Un año pasó por allí Juana la buena lorenese, lanza en ristre, con toda la antigua rosalia de Francia en los ojos. Si hogaño está allí el cuervo —¿quién sabe los años que viven los cuervos?—verá al "maquisard" al paso de la ira. Es posible que una parte del techo del mundo se haya desplomado sobre Francia.

Si los hombres quisiesen contar los años con un buen corazón! "Un buen corazón, dijo Shakespeare, es el sol y la luna". Contar este 1947 con un buen corazón, con un limpio corazón caritativo, sería, para esta pobre, loca y vana Humanidad, contar con simiente de vida. Con la rama florida del alimandro que viene en el antiguo cantar del bautismo cristiano.

SUCESOS

DETENCIONES

Ha sido detenido y denunciado al Juzgado de Instrucción número 1 José Taboada Fernández, de 41 años, cocinero, de Santa Catalina 23, por dedicarse a echar tinta con una jeringa a los abrigos de las señoras y señoritas que paseaban anteanoche por la calle Real. Con esta "broma" fueron muchos los abrigos que estropeó.

Por agresión a dos guardias municipales y a dos guardias civiles que intervinieron en ayuda de aquéllos, fueron detenidos y puestos a la disposición del Juzgado de Instrucción de guardia Gerardo Martínez Pan y Manuel Quintana Fernández.

También por agresión a un guardia de Policía Armada han sido detenidos y puestos a la disposición de la autoridad gubernativa, José García Garoía Monolúe, José Otero Mufiá, Ignacio de la Riva Rivas y Manuel Morán Sánchez.

Por la policía fueron detenidos y puestos a la disposición de la autoridad gubernativa, José García Orqueira, de Independencia 20, y José Rodríguez Salgado, de Plaza de España 1, primero.

LESIONADOS EN AGRESION

En distintos incidentes ocurridos el día 21 y el día 1 resultaron con lesiones de las que tuvieron que ser atendidos en la Casa de Socorro del Hospital:

Daniel García Romero, de Santa Margarita 4; Nicolás Fernández, de Compañía 25; Alfonso Rumbo Novo, de San Cristóbal das Vistas; Juan Ramos Freire, de Galleira 44; José Garay, tripulante del buque "Cabo San Sebastián"; José González Fernández, de Alameda 52, y José González López, de Ramón de la Sagra 30.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE OREOS.—En el sorteo celebrado el día 1 salió premiado el número 923.

En el celebrado ayer salió premiado el número 978.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—D. J. F., 100 pesetas; el niño José María Zas Jiménez, en recuerdo de su primera comunión, 100.

INVULNERABLES Y FINAS...

SUS MANOS

Puede Ud. practicar los deportes que le apasionan y tener las manos delicadamente femeninas. Puede tranquilamente afrontar la dureza de los quehaceres, de las estaciones o del clima.

Belladermis es el seguro de sus manos. Usada una vez al día esta gelée dermogénica, brillarán sus manos en sociedad, libres de imperfecciones, asperezas, sabañones y grietas.

GELÉE BELLADERMIS A LA GLICERINA



MYRURGIA

R. E. S. I. E.

FIGURAS DESTACADAS DEL AÑO 1946

ALBERTO MARTIN ARTAJO JOSE ANTONIO GIRON

Gracias a su hábil actividad, como Ministro de Asuntos Exteriores, el mundo sensato ha comprendido a España y su razón frente a sus adversarios

Desde su puesto de Ministro de Trabajo ha realizado una tarea eminentemente cristiana y revolucionaria



DON ALBERTO MARTIN ARTAJO, Ministro de A. Exteriores

Pocas figuras se han agigantado tanto en el curso de este año, no sólo nacional sino internacionalmente, como la del ministro de Asuntos Exteriores español, don Alberto Martín Artajo, paladín de la defensa de España desde el difícil puesto de mando del palacio de Santa Cruz. Abnegado y laborioso, inteligente y enérgico, le ha correspondido al nuestro profesor la etapa más dura de la política exterior española en estos últimos tiempos, a través de la cual y gracias a su hábil actividad, el mundo sensato y libre de prejuicios ha empezado a comprender y a defender a España frente a la excoberación de sus eternos enemigos al servicio de bastardos intereses o de odiosas ideologías.

Miembro de una ejemplar familia cristiana, educado con el espíritu del apostolado como norma y guía, toda su vida, desde la niñez, es una constante inquietud de hacer el bien. Estudiante de Bachillerato en el Colegio de los Padres Jesuitas de Arneros de Madrid, bien pronto destaca por sus méritos personales, hasta el punto de que todo el Bachiller es

a través de su expediente, una escala ininterrumpida de las matriculas de honor. No contento con su título de Bachiller en Ciencias, termina también el de la sección de Letras para cursar la carrera de Leyes en la Universidad Central. La misma técnica de laboriosidad y entusiasmo le permiten alcanzar la Licenciatura de Derecho con el premio extraordinario y 18 matriculas de honor. El joven Martín Artajo cuenta apenas entonces 21 años.

Su vocación hacia el Derecho público, transmitida sin duda por su padre, especializado en cuestiones sociales, le lleva bien pronto a colaborar como profesor ayudante de cátedra de Administrativo con el veterano maestro Doctor Gascon y Marina, en la Universidad de Madrid.

Tres meses tan sólo le bastan para preparar unas oposiciones de oficial letrado al Consejo de Estado, en las que obtiene el número 2. Y todo este proceso, sencillo, rápido, brillante en medio de un ambiente de vida universitaria agitada, de luchas políticas, de inquietudes que invitan a los métodos fáciles y a la disipación. Martín Artajo se ha servido de él, sin embargo, para desvelar el gran problema de su vida juvenil, para recibir el bautismo de fuego en esta lucha con el mundo fácil e intrascendente, para hacerse hombre y al mismo tiempo descubrir, con su aguda visión la tragedia de España.

Apóstol de la social, busca su válvula de expansión en el periodismo y desde las columnas editoriales de "El Debate", entre 1931 y 1936, es el especialista de cuestiones sociales del gran diario católico, del que luego pasa a formar parte en el Consejo Editorial.

Viajero incansable y siempre en misiones de responsabilidad, representa a la Confederación de los Estudiantes Católicos de España en el Congreso de Lovaina; preside la Internacional Universitaria "Pax Romana", en París en 1932; participa luego en los Congresos de Cambridge y Washington, donde le sorprendió el último conflicto mundial, y últimamente asiste a la reunión de Montbray (Suiza), en abril de 1945. Marruecos, Lobaina, Nimega, Friburgo, Milán y Viena conocen también al joven y estudioso propagandista español, portavoz del catolicismo de nuestra Patria. Y como miembro de la Acción Católica en el apostolado militante, su prestigio y sus virtudes le llevan desde el Centro Parroquial a la Presidencia de la Junta Técnica Nacional, pasando por todos los organismos de tronco y de rama y por todas las tareas que se le confieren por difíciles y laboriosas que sean.

Finalmente, en el orden profesional, elegido entre sus compañeros oficiales letrados por concurso riguroso de méritos, Secretario del Consejo de Estado, el más alto organismo asesor, al crearse la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas, es designado para la Cátedra de Política Social, sin dejar sus anteriores cargos, entre ellos el de colaborador del Instituto de Estudios Políticos, desde el cual participó en la redacción del Fuero de los Españoles y realizó

Sobradamente conocida es la obra social realizada por José Antonio Giron desde el Ministerio de Trabajo. Leyes y mejoras sociales justicia recta y clara, camaradería

La figura alta y hercúlea de Giron se alzó muchas veces en las calles vallisoletanas frente a los enemigos de la Patria, sin que le arredraran los traidores disparos marxistas. Desempeñó los cargos de Jefe de Milicias de Valladolid y de Jefe Territorial de Falange Española.

En agosto de 1939 fué nombrado Delegado Nacional de Excombatientes, desde cuyo puesto mantiene la unidad en torno al Caudillo de esa juventud admirable, disciplinada y heroica que venció en la guerra y vencerá en la paz, de la cual es prototipo.

Desempeña también actualmente los cargos de presidente del Consejo del Instituto Nacional de Previsión y del Consejo Asesor del Instituto Nacional de la Vivienda en los cuales ha llevado a cabo una labor igualmente fecunda.



JOSE ANTONIO GIRON, Ministro de Trabajo

con los obreros y visitas de inspección a los más duros lugares de trabajo, constituyen su dinámica y fecunda actividad. Sin interrupción avanza la ingente tarea, eminentemente cristiana y revolucionaria que inició el 19 de mayo de 1941, al ser designado Ministro de Trabajo.

Pero lo que muchos españoles no saben es que José Antonio Giron fué uno de los primeros voluntarios que defendieron el Alto de los Leones de Castilla, donde ganó la Medalla Militar —la más alta condecoración castrense, después de la Laureada de San Fernando—. Con la misma bravura luchó posteriormente en otros frentes, mandó la Centuria que después llevó su nombre y fué ascendido a capitán honorario de Infantería.

Nació el 11 de agosto de 1911, en Herrera de Río Pisuegra (Palencia), pero residió principalmente en Valladolid, donde se licenció en Derecho en 1933. Intervino en política por primera vez en 1931, formando en las filas de las Juntas Castellanas de Actuación Hispánica, fundadas por Onésimo Redondo, y después en las de Falange Española.

numerosos trabajos propios de este alta Institución Investigadora.

Católico ferviente y práctico, bondadoso y comprensivo, éste es el hombre modelo de español que merece hoy la categoría de figura destacada del año, entre el aplauso de los buenos españoles y de cuantos desde el extranjero comprenden y admiran la justicia, la virilidad y la nobleza de España en medio de los ataques que sus enemigos la dirigen.

EN VAZQUEZ DIAZ triunfan méritos y voluntad

Es uno de los pintores que más han luchado por la victoria de la verdad en el arte

Por encargo de dos Gobiernos hispanoamericanos acaba de pintar retratos de Pizarro y de Alvarado

Daniel Vázquez Díaz es uno de los pintores españoles auténticos que más luz han echado por el prevalocimiento de su verdad en el arte. Su triunfo por tanto es —el difícil— doblemente legítimo. Con Vázquez Díaz han triunfado méritos y voluntad.

Nació en Navarra (Huesca), donde desde niño empezó a pintar sin haber visto un sólo cuadro, preparándose él mismo los colores, tonos y rudimentariamente. Estudió en el Instituto de Sevilla el Bachillerato, sin olvidar el cultivo de su firme vocación pictórica. Independiente y rebelde, lo que más le llamó la atención en el Museo Hispánico fue un autorretrato de el Greco y los lienzos de Zurbarán.

A los 20 años se trasladó a Madrid, defendiendo su independencia artística y haciendo valer su entusiasmo y sus aptitudes. Más tarde logró su empuje de conocer París, donde vivió durante 15 años de lucha y de triunfo. En 1912 consiguió presentar en un Salón Nacional su famoso cuadro "El torero muerto", que le valió el título de "Sociedad", que antes que él sólo habían



DANIEL VAZQUEZ DIAZ

conseguido Zuloaga, Clará, Rusiñol y Sert. A tal victoria siguieron exposiciones personales de gran resonancia. En la primera de ellas, Henri Barbusse adquirió de su propio peculio dos obras, dedicando al artista las mejores crónicas de elogio.

Reintegrado a España fué muy combatido por la crítica, triunfando al fin en aquel ambiente de sistemática hostilidad. En 1917 obtuvo tercera medalla (precisamente con el famoso lienzo "El torero muerto"), ya respaldado con máxima recompensa en París). Con el retrato del P. Galdino logró dos años más tarde segunda medalla, y primera con el retrato de un escultor ruso.

Es autor de las célebres pinturas murales de La Rábida, obra de empuje que realizó por encargo del general Primo de Rivera y que alentó el propio Rey don Alfonso XIII.

Obtuvo por oposición la cátedra de Pintura Mural de la Escuela de San Fernando, que actualmente desempeña.

Posee Medalla Internacional de Oro y tiene expuestas obras en los museos de París, Boston, Río de Janeiro, Buenos Aires, Madrid, Brno, San Sebastián, etc.

Se cuentan entre sus cuadros más importantes: "El torero muerto", "Los ídolos", "Las cuadrillas de Lagartijo, Frasuelo y Marantini", "Los ciegos" y retratos de Unamuno, Rubén Darío, Duque de Alza, Azorín y muchos otros.

Recientemente ha pintado por encargo del Gobierno del Perú el retrato de Francisco Pizarro y, para El Salvador, el de Pedro de Alvarado.

COLABORACION LOGOS. (Prohibida la reproducción).

EL IDEAL GALLEGO

Se vende en Padrón, en la casa de don José Castro, a donde pueden dirigirse para todo lo relacionado con este periódico.

FARMACIA

Se vende en Ferrol del Caudillo. Zona de gran porvenir, por no poder atender. Informes esta Administración.

BOLSOS... CINTURONES!!

Antes de hacer sus compras vea la exposición de "NATY" SAN ANDRES, 123-1.º—H. La Paz

Advertisement for X-SI brand wine, featuring an illustration of a man in a top hat and the text 'Cerveza Vieja' and 'X-SI'.

Advertisement for ZAPATILLAS Sanper LA ZAPATILLEDA, featuring a circular logo with the brand name and the slogan 'DESTACAN POR SU CALIDAD'.

Gratificación al personal de Prisiones

Las pensiones asignadas a la Orden de San Hermenegildo tendrán, en lo sucesivo, categoría de sueldo

MADRID, 2.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

JEFATURA DEL ESTADO.—Ley por la que las pensiones asignadas a las distintas categorías de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo tendrán la consideración de sueldo. Los caballeros de la Orden, en la categoría a que pertenezcan, tendrán derecho a las pensiones siguientes: Caballeros Cruz, cinco mil doscientas pesetas anuales; Caballeros Placa, dos mil cuatrocientas; Caballeros Placa, coronetes, capitanes de navío y asimilados, con cuarenta años de servicios de oficial con bono y dos de empleo efectivo en destinos de su categoría, cinco mil; Caballeros Gran Cruz, cinco mil pesetas anuales. Las pensiones asignadas, cuando los generales, jefes y oficiales de los tres ejércitos fallezcan en el disfrute de ellas, tendrán la consideración de sueldo y, en tal concepto, se incrementarán al regulador para el señalamiento de los haberes pasivos que puedan corresponder a la familia del fallecido.

Otra sobre reconocimiento al personal que integra los distintos Cuerpos afectos al servicio de Prisiones, de una gratificación del treinta y tres por ciento de sus respectivos sueldos.

Otra por la que se fija el sueldo de los inspectores de los servicios y jefes de las secciones especiales de Aduanas y de lo Contencioso en la inspección general, en veintidós mil pesetas anuales, con efectos a partir de primero de enero de 1947.

Otra por la que se aprueba la plantilla del Cuerpo de Ayudantes de Montes, al servicio del ministerio de Hacienda.

Otra por la que se modifica la plantilla del Cuerpo de Profesores Mercantiles al servicio de la Hacienda pública.

Otra por la que se modifican las plantillas de diversos cuerpos dependientes de la Dirección General del Instituto Geográfico y Catastral.

Otra sobre modificación de la plantilla del Cuerpo Pericial de Aduanas.

Otra sobre aplicación de los fondos procedentes del extinguido Retiro Obrero que posee el Instituto Nacional de Previsión.—(CIFRA).

A PROFESIONAL SANITARIO

con residencia en Coruña, se ofrece representación de Laboratorio de especialidades farmacéuticas acreditadas, a base de participación en las ventas. Escribir: M. D. "ALAS", Loya, 1. San Sebastián.

SE ALQUILAN

en Madrid 25 almacenes con vía apartadero f. c. de 300 a 500 metros cuadrados, en zona industrial. Almacenes Industriales Raga. Paseo de Yescas, 41, Madrid.

DEPORTES

El Deportivo-Español se jugará el lunes

Arbitrará A. Antón con jueces de su colegio

Debido a que pasado mañana, como víspera de Reyes, el comercio coruñés estará abierto hasta las doce de la noche, el Deportivo ha conseguido aplazar hasta el lunes el partido que el día 5 había de disputar al Español de Barcelona.

Tanto la F. E. F. como el club catalán han accedido al aplazamiento, a base, claro está, de que a éste se le abonen por el Deportivo los gastos correspondientes al día más de estancia en La Coruña.

El encuentro se espera con verdadera ansiedad, pues los "hinchas" no ignoran la extraordinaria trascendencia del mismo. Aparte ya de que el Español posee un magnífico equipo, que está rindiendo mucho menos de lo que cabría exigir a los valiosos jugadores que lo componen y de que los "boys" vienen desenvolviéndose magníficamente siempre que se enfrentan a los hercúleos—por lo que nada de particular tendría que en ese natural afán de aliviar la peligrosa situación en que se encuentran, dieran la campanada en el Estadio, el campeonato puede ser cualquier día de un equipo forastero en la palestra coruñesa.—aparte de todo eso, repetimos, el Deportivo tiene necesidad y muy apremiante de anotarse los dos puntos. Porque son dos puntos que precisa para seguir aspirando a mantenerse en la primera división, y porque son otros tantos que resta a un once, como el Español, que de no variar mucho las cosas, puede ser de los que disputen al club coruñés la permanencia entre los "ases", cuando el finalizar la temporada se enfrenten unos y otros con el desagradable panorama del descenso.

Por eso, también, no basta ganar al equipo catalán este partido. Hay que ganárselo por más de dos goles de diferencia, para mejorar el tanteo de la primera vuelta. Y todo esto viene ambientando de tal manera dicha contienda, que se califica en nuestra capital la lucha próxima como auténtico "plato fuerte", capaz de indigestar al más habituado a las placidas "digestiones".

Los deportivistas, que llegaron a nuestra capital el pasado martes, se entrenaron ayer y volverán a hacerlo esta tarde, probando, al mismo tiempo, a Peño, un jugador modesto del que se habla mucho. A continuación es casi seguro que se de a conocer la situación, si es que no se persiste en la absurda silenciosa actitud de

anteriores semanas. De todos modos podemos anticipar que el trío defensivo—reputados ya Acuña y Ponte—lo formarán estos y Pedro, que pasará a la izquierda, siendo igualmente posible que reaparezca Bianzobas. Actuará también el excelente interior derecho del Logroño, Latorre, pasando Guimerans a la línea media. Y Chao, Díez y Cabido parecen, asimismo, candidatos insustituibles en los otros puestos del ataque, sin que pueda decirse otro tanto de Márquinez.

Fácil victoria del A. Bilbao sobre el Castellón

BILBAO, 2.—Atlético de Bilbao, 6 (Zarra, 4; Panizo, Iriondo); Deportivo Castellón, 0. Atlético de Bilbao: Lázara; Fernández, Ojeja; Celaya, Bertol, Galza I; Iriondo, Paulco, Zarra, Iraragorri, Galza II, Castellón; Boch, Mariáges, Aparicio; Laporta, Arzola, Santolaria; Arnau, Soría, Basilio, Badeses, Asausio.

El primer tiempo terminó con 4-0. El dominio fué absoluto por parte del Atlético. Todos sus jugadores hicieron un encuentro formidable. A los cinco minutos, Zarra, en jugada personal, marcó el primer tanto de un gran tiro a los 25, un fuerte disparo de Iraragorri es desviado a gol por Zarra. A los 33, dispara duramente Paulco y bate por tercera vez a Boch, y a los 40 minutos, Zarra logra el cuarto gol. El Castellón no dió señales de vida en el terreno de juego, y sus ataques carecieron de efectividad.

A los cinco minutos del segundo tiempo, Zarra recoge de cabeza un despeje flojo de la defensa castellonesa, y hace el quinto gol. A los quince minutos, el mismo Zarra recoge un centro de Iriondo y se mete con el balón dentro del marco forastero. Poco después, se señaló un penalti contra el Castellón; lo tira Zarra y el balón pega en el portero que queda algo conmovido. En este segundo tiempo el juego bajó algo de calidad, debido principalmente al mal estado del terreno. Los castelloneños reaccionaron algo al fin del encuentro, pero sin consecuencias. Arnau, que jugó gran parte del encuentro de medio centro, ha sido el mejor del Castellón. Zarra hizo un gran partido. El arbitraje de Rivero, bueno.—(ALFIL).

El interior del Logroño, Latorre, nuevo jugador del Deportivo

Las gestiones que estos días se venían haciendo con el Logroño y su delantero Latorre, por parte del Deportivo, han dado su fruto y ayer a las once de la noche se llegó a un acuerdo con ambos en virtud del cual el citado jugador—que actúa de delantero centro y de interior derecha—vestirá los colores hercúleos hasta el 30 de junio. El Logroño—como compensación—recibirá la visita del Deportivo, que disputará un partido amistoso el 15 ó 16 del actual en aquella capital.

Latorre, que hoy mismo tendrá en su poder la cantidad estipulada, emprenderá la marcha para estar en condiciones de formar parte del once deportivista que el lunes se enfrentará al Español.

Dadas las magníficas referencias que existen del nuevo jugador, que no hace mucho fué probado con pleno éxito por el Madrid, se espera que su concurso incrementará debidamente la capacidad perforadora del Deportivo, tan escasa en estos momentos.

Yayo, reaparecerá el domingo en Valencia

VIGO, 2.—En el tren expreso de hoy salió para Valencia el equipo del Ceita que el próximo domingo jugará en Mestalla contra el titular. Van los siguientes jugadores: Simón, Marzá, Mesa, Salas, Bernabejo, Alonso, Yayo, Retamar, Hermida, Muruaga, Pahiño, Areño y Roig. No figura el medio centro Muños, lesionado en un pie; reaparece el medio izquierdo Yayo, que juega ahora su primer partido de la temporada. En Madrid se unirá al equipo el entrenador, Ricardo Zamora, que se encuentra en la capital de España desde hace días.

BALON A MANO

Mañana, sábado, en el Estadio de Riazor se jugarán los partidos de balón a mano para el campeonato local, organizados por la Obra Sindical Educativa y Descanso, que habían sido suspendidos el día 25 de diciembre por el mal estado del tiempo.

Correspondiéndole jugar a las tres cuarenta y cinco, al Instituto de Enseñanza Media e Instituto Nacional de Previsión, y a las cinco, Discómbolo y Frente de Juventudes.

Se recuerda a los clubs clasificados para el campeonato regional que si antes del día 8 del corriente no hubieran entregado las fichas correspondientes a los componentes del equipo, se entienden que renuncian a participar en dicho torneo.

En un partido emocionante el San Lorenzo de Almagro venció a un combinado español por 7 a 5

Se registraron empates a 2, 3, 4 y 5 tantos

BARCELONA, 2.—Con un lleno imponente se jugó en la tarde de ayer en el campo de Les Corts el partido entre el combinado español y el equipo argentino San Lorenzo de Almagro. A las órdenes del árbitro inglés, Mr. Raeder, los equipos alinearon así:

SAN LORENZO: Brazina; Crespi, Basso; Zubieta, Grecco, Colombo; De la Mata, Ferro, Pontoni, Martino y Silva.

COMBINADO ESPAÑOL: Bañón; Alvaro, Curta; Gonzalvo III, Fábregas, Gonzalvo II; Epl. Arza, Lángara, Herrría y Escudero. En la segunda parte, Escalá jugó de interior derecho. Arza pasó a la izquierda y Bravo sustituyó a Escudero.

El primer tiempo terminó con el resultado de 3-2 a favor de los argentinos. Comenzó el juego con gran dominio del equipo español, y a la media hora se había apuntado dos goles así seguidos, obra de Herrría, el primero, y de Arza, el segundo. Poco a poco se fueron imponiendo los argentinos, que lograron nivelar el juego, e incluso superar el tanteo. En la segunda mitad del primer tiempo, dominaron los visitantes, debido a que la línea media y los interiores españoles no daban el rendimiento deseado. Los tantos argentinos fueron marcados, por su extremo derecho De la Mata, el primero; el segundo por el delantero centro, Pontoni, y el tercero por el interior Izquierda Martino.

Al reanudarse el juego, en el segundo tiempo, aparece el equipo español con los cambios citados antes. A los cinco minutos logra España nivelar el marcador. De salida se vió en el combinado español deseos de marcar. En un avance rápido, Escalá marca el tercer gol en una jugada que se inició en medio del terreno; Lángara se hizo con el balón, entregando bien a Bravo, que se internó y cedió a Escalá y éste fusiló por bajo con precisión y dureza. Fue quizás el mejor gol de los españoles.

Se caldea el ambiente y el público anima a los nuestros. Hubo un momento en que al hacer la selección un juego abierto y rápido, a base de largos desplazamientos, consiguió desconcentrar a los argentinos; a consecuencia de ello viene el cuarto gol de los españoles. Lo consigue Lángara de un tiro raso de izquierda, que entró en la meta como una exhalación. Fábregas cedió el balón al delantero centro, y éste aprovechó la oportunidad.

No tarda el San Lorenzo en establecer un nuevo empate. Se hubiera dicho que faltaba ese gol para reaccionar. El interior izquierda Martino, recibe un pase corto de Pontoni, tras una excelente combinación con el extremo izquierda Silva; titubea Bañón y Martino engaña al meta español, enviando el esférico a la red. No tarda en llegar otro gol argentino: Ferro, interior derecha, tras burlar a Fábregas, cede el balón a Pontoni, y éste dispara con velocidad y precisión, incrustando el balón en la red.

El partido cobra marcado color "santolorenzista". Sin embargo, el combinado español, en un avance de furia, lleva el balón por el ala derecha, para cruzar al interior izquierdo, cuyo puesto ocupa momentáneamente Bravo, que ha permutado con Escalá. Bravo entrega seguidamente largo a Epl, quien se interna y dispara cruzado y por bajo, consiguiendo el empate a cinco goles.

Cobra el encuentro momentos de emoción. Sin embargo, se ve claro que los argentinos se han ambientado mejor al terreno y superan a sus contrarios. Fruto de su dominio es el sexto gol, obtenido a los 35 minutos, Fábregas falla un pase a Lángara, y el balón lo recoge Grecco; éste sirve a Pontoni, quien escapa, sortando a la defensa española, y tira flojo a la red, después de enganfar a Bañón con asombrosa facilidad.

La victoria quedaba asegurada, y luego viene el séptimo y último tanto, conseguido por el extremo derecho De la Mata, que se interna y larga un tiro durísimo, alto y esquinado, que se cuele por el ángulo superior derecho, haciendo inútil el salto de Bañón. A este gol contribuyó ligeramente una ráfaga de aire.

Se tiraron siete córners contra España y seis contra el San Lorenzo.

IMPRESIONES DEL ENCUENTRO

Terminado el partido, en el vestuario argentino reina gran animación. El señor González Greix manifestó que se encontraba muy satisfecho. Dijo que no

era muy corrientes en la Argentina los tantos de 7-5 en un partido, lo que ha demostrado en éste las diferentes alternativas. Aparte del segundo gol del combinado español, que fué un fallo del portero, los cuatro restantes fueron imparables, y de una oportunidad excelente. Ya han visto—siguió diciendo—como jugó la delantera del San Lorenzo, y hay que tener en cuenta que no así en los habituados a jugar al balón español, ya que en la Argentina es más pequeño y pesa menos.

Se mostró encantado del comportamiento del público que les había aplaudido mucho a cada gol que marcaron. Se le preguntó qué jugador español le causó mejor impresión, y dijo sin vacilar que Bañón, que realizó paradas de mérito.

El árbitro inglés Mr. Raeder, que conversaba con algunos árbitros catalanes, fué preguntado por el informador, y dijo que los argentinos debían más y mejor que los españoles. "No dió mejor resultado el dríbling, lo que no quiere decir que pueda suceder en otro encuentro".

Con relación al juego de los españoles, cree que el Madrid puede jugar con toda tranquilidad con un equipo inglés. Cree que los clubs españoles pasan por un buen momento.—(ALFIL).

Los ingresos brutos excedieron de seiscientos mil pesetas.

El Galicia venció al Pontevedra por 4 a 0

EL FERROL DEL CAUDELLÓ, 2.—El miércoles se jugó en el Infemio el partido de tercera división entre el Galicia y el Pontevedra. Venció netamente el conjunto local por cuatro tantos a cero. Desde el comienzo del partido los departamentales se inclinaron a los pontevedreses, dominándolos casi continuamente en los noventa minutos del encuentro. Excepto dos o tres individualidades, los forasteros dieron pobre sensación de juego. Dominguez, el meta del Pontevedra, tuvo abundante trabajo, salvando tres peligrosos, sin que se le pueda culpar de los cuatro tantos encajados. Del Galicia destacaron Sebilo y Cobas.

Los tantos fueron marcados, dos en el primer tiempo, por Herodes y Sebilo, y en la segunda parte los otros dos obra de Enrique y Cobelo. El arbitraje de Díez Edreira, impecable, sabiendo llevar el encuentro por los mejores derroteros de deportividad. Los equipos alinearon así: Pontevedra: Dominguez; Cons, Maguieras, Carolina, Gil, Bóllitas; Carolo, Pen, Sando, Foro y Churrucá.

Galicia: Juanito; Byaga, Basimoro; Cacha, Cobas, Perniche; Enrique, Cobelo, Sebilo, Ropaya y Herodes.—(KINSO).

EL FERROL SALIÓ PARA GRANADA

EL FERROL DEL CAUDELLÓ, 2.—Esta tarde, en el expreso, salió para Granada el equipo del Ferrol. La expedición la forman: Moreno; Sobrado, Portugués; Santamaría, Pontoni, Sánchez; Ortiz, Porta, Casero, Páez y Tino. Santín no se despidió por sufrir una lesión de clavícula, de poca importancia, según se cree. Cacha va como suplente, y es probable que tenga que sustituir a Portugués, que sigue resentido. Acompaña a los jugadores, además del entrenador y el masajista, el secretario del Club, señor Izquierdo.

FUTBOL MODESTO

PÁRTIDOS PARA EL 5 Y 6
Día 5.—Capital, Primera división
Campo de la Granja.—U. D. Santa Lucía-D. Ciudad, a las diez de la mañana; Silva S. D.-Fabriá, a las doce.
Campo de la Torre.—C. Jardín-Viño, a las diez de la mañana; U. D. Santa Lucía-D. Candá, a las doce.
Segunda división
Campo de San Diego.—Varela Silva-R-Fontana, a las diez de la mañana; María Pita-Montijo, a las doce.
Campo de Automovilismo.—C. D. Castro-Español S. D., a las diez de la mañana; Liceo Monelos-Sin Queret, a las doce.

Mariñas.—Primera división
En Sada: Rayo de Sada-D. Dorneda. En Burgo: 11 Caballeros-U. C. Montrove.
Segunda división
En Sésamo: Sésamo-D. Carral. En Montrove: Perillo-Almeiras.
Día 6.—Capital, Segunda división
Campo de Automovilismo.—Galicia Hercúles-Cuatro Caminos, a las diez de la mañana; Relámpago-Imperato, a las doce.
Mariñas
En San Pedro: Galicia Villar-Brejo Lema.
Todos los partidos en las Mariñas empezarán a las tres y media de la tarde.

EDIOTO
Don Jesús Sáez Jiménez, Juez de Primera Instancia del número dos de La Coruña y su partido por prórroga de jurisdicción.
HAGO PUBLICO: Que en este Juzgado se sigue expediente sobre declaración de muerte de DON ARTURO MENDEZ OTERO, mayor de edad, casado, natural y vecino de esta ciudad, hijo legítimo de Juan Antonio y Carmen que se ausentó para América hace más de veinte años, teniendo su domicilio en esta ciudad, y cuyo expediente lo solicita su esposa.
Y para en inserción en EL IDEAL GALLEGO por dos veces con intervalo de quince días, explico el presente edicto que firmo en La Coruña a nueve de diciembre de mil novecientos cuarenta y seis.—Jesús Sáez.—El Secretario, Dr. José Otero.

ASOMBROSO

Carretes fotográficos a 7'10 pias. uno, mandados por correo a reembolso de su importe. Envío mínimo cuatro carretes. Pedidos a:
ESTUDIOS FOTOGRAFICOS
Apartado de Correos, 572. VALENCIA

PARA REYES

GRAN SURTIDO EN ARTICULOS PARA REGALO

LA ESPUMA

SAN ANDRES, 55 Y 57 LA CORUÑA

EXCLUSIVAS "J. Y. S."

CALDERAS DE VAPOR — COMPRESORES — CIGSESALES — PIEZAS FORJADAS — HIERROS Y ACEROS CALIBRADOS — TORNERIA EN GENERAL — CAFETERAS "CRYSTAL"

J. YAÑEZ

Federico Tapia, 78 LA CORUÑA
REPETIDORES Y ESTUDIANTES EXAMEN DE ESTADO

Damos cursos de preparación por correspondencia para Escuelas Especiales (Ingenieros, Arquitectos y Ayudantes)
ACADEMIA ERGIO - PRINCIPE, 9 - MADRID



Quando su estómago funciona mal...
No tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.
En los casos de calor y dolor de estómago es maravilloso el
DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIA

Autorizada por la Censura núm. 750 provisional.

CENTROS OFICIALES

Comenzó la XV Semana de Educación Nacional de la F. A. E.

MADRID, 2. — Se han inaugurado esta mañana las tareas de la XV. Semana de Educación Nacional, organizada por la F. A. E., con una misa en la capilla de la Institución. A continuación, desarrolló su conferencia el Rvdo. Gabriel, de las Escuelas Cristianas, sobre "Formación, información y pruebas de suficiencia en la segunda enseñanza". Terminada esta conferencia, se celebró la primera reunión privada, en la que intervinieron varios señores. Por la tarde han intervenido los RR. PP. Enrique Herrera Oria y Eustaquio Guerrero, ambos de la Compañía de Jesús, desarrollando sus ponencias, "La Iglesia y el panorama internacional educativo" y "Problemas planteados al catolicismo español en el campo de la educación".—(CIFRA).

GOBIERNO CIVIL

SANCIONES

De acuerdo con la Ley de 30 de septiembre de 1940 y Decreto de 20 de julio de 1946 (B. O. del Estado de 3 de octubre de 1940 y 24 de julio de 1946), este Gobierno Civil, aceptando la propuesta del Ilmo. Sr. Fiscal Provincial de Tasas, ha impuesto las sanciones que se detallan por no entregar el cupo forzoso asignado en la campaña 1945-46 a los vecinos de los Ayuntamientos de esta provincia que se relacionan a continuación: A María Otero Martínez, 250 ptas.; Manuel Castro García, 1.000; Manuela Barreiro Castañeras, 1.000; José Ferro Miras, 1.000; Andrés Mosquera Santos, 150; Manuel Bello del Río, 1.000; Constante Mosquera Vázquez, 1.000; Vicente Maroño Barreiro, 1.000; Andrés Ramos Maroño, 1.000; Avelino Martínez Corral, 1.000; Francisco Mosquera Barreiro, 75; José

Bóo Pereira, 1.000; Encarnación Barreiro

Berdomás, 1.000; Teodoro Viesles Pondavila, 1.000; José María Viqueira Calvo, 1.000; Andrés Regueiro Villarín, 1.000; José Duro Blanco, 1.000; José Barreiro Graña, 150; Gregorio Couso Chico, 1.000; Josefa Carballeira Fernández, 1.000; Ricardo Calviño Rivera, 1.000; Manuel Viesles Ferro, 1.000; Juan Recarey Miras, 150; José Jarazo Berdomás, 1.000; Josefa Otero Penido, 125; José Barreiro Gómez, 200; Juan García Pérez, 1.000. Todos, vecinos de Oroso.

A Ricardo Cabezas Docampo, de Carballo, 1.000; Jesús Gil Casal, de Riveira, 1.000; José Pedreira García, de Bergondo, 1.250.

JUNTA PROVINCIAL DE GOBIERNO PARA LA PREVISION EN LA CONSTRUCCION Y OBRAS PUBLICAS

Se pone en conocimiento de todas las empresas de la Construcción y Obras Públicas, que a partir del lunes, día 30, deberán retirar de las oficinas de esta Junta (Sindicato de Construcción, edificio "La Terraza"), el impreso que han de presentar acompañando la solicitud de autorización para abonar los jornales correspondientes a los días perdidos por inclemencias del tiempo, sin cuyo requisito no les será concedida dicha autorización, de acuerdo con lo establecido por la Orden Ministerial de 28-11-46. (B. O. del 7 de diciembre 1946.—El Delegado provincial de Trabajo, presidente de la Junta.

SINDICALISMO NACIONAL

OBRA SINDICAL "PREVISION SOCIAL"

Se ruega a las ancianas que a continuación se citan, pasen por esta Obra Sindical "Previsión Social", sita en el Paseo de Méndez Núñez, a la mayor brevedad que les sea posible, al objeto de informarles sobre su expediente de Vejez: Gabriela

EL SEÑOR

D. Ricardo Caruncho Calvo

FALLECIO EN LONDRES EL 15 DE DICIEMBRE DE 1946

D. E. P.

Su esposa Eldel Carper; sus hijos Bernarda, María, Emilia, Pilar y Ricardo; hijos políticos y nietos, todos ausentes; sus hermanas Isabel y María Caruncho; sobrinos, sobrinos políticos, y demás familia,

RUEGAN una oración por su alma.

El funeral se celebrará mañana, día 4, a las once, en la Iglesia Parroquial de San Nicolás.

XV aniversario de la Exoma. señora

Doña Josefa de la Maza y Agar de Martelo

MARQUESA DE ALMEIRAS

Que falleció en el Señor el 7 de enero de 1932.—R. I. P.

El acto fúnebre que se celebrará en la parroquia de San Jorge hoy, a las diez cuarenta y cinco, así como misas en dicha Iglesia, se aplicarán por su eterno descanso.

Su hijo Ramón Martelo, Marqués de Almeiras, y demás familia,

RUEGAN a sus amistades la encomiendan al Señor asistiendo a dicho acto, por lo que le anticipan gracias.

Primer aniversario de la señora

Doña Peregrina Tenreiro Filgueiras

VIUDA DE MARTINEZ

Que falleció en Buenos Aires el 4 de enero de 1946, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.—R. I. P.

Su hija doña Julia Martínez, Vda. de Alier; hijos (ausentes), sobrinos, nietos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y asistan a alguna de las misas que se celebrarán a las 7:30, 9 y 9:30 en la Iglesia de las MM. Capuchinas, y a los funerales que se dirán a las 10 en la Iglesia parroquial de Santa Lucía, favor por el cual anticipan gracias.

Girón, en la cuenca minera de Langreo

OVIEDO 2.—En viaje no oficial ha llegado a la cuenca minera de Langreo el Ministro de Trabajo, D. José Antonio Girón. Se detuvo en Sama y La Felguera, siendo cumplimentado por las autoridades y jerarquías locales. El Ministro conversó con omisiones de obreros que le expusieron diversas cuestiones que afectan a la clase productora.—(CIFRA).

Villarín Taboada, Josefa Martínez Gestal, María Rodríguez, Casilda Rodríguez Santamaría y Josefa Rodríguez Suárez.

De no poderlo hacer personalmente, delegarán en algún familiar o persona que les represente.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7.
S. Andrés 115 1.º Tel. 1344 La Coruña.

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis. Diatermia
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7 tarde.
F. S. Andrés (La Enuma) Tel. 2756

Dr. Martínez Rumbo
Especialista en Oídos, Nariz y Garganta.
Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7.
Pereza Herrera, 7 y 9 — Tel. 2144

F. Piñole Aramburu
Enfermedades de Ovario y de los Pulmones
RAYOS X — REAL, 83, SEGUNDO
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande. 18-20. (Edificio del Cine Avenida) Teléfono 2955. La Coruña

L. Gullán
CIRUGIA GENERAL. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA Y PROSTATA
Real, 38-1.º, Izquierda. Teléfono 2486

A. Castiñeira Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA
Huesos, músculos y articulaciones. Cirugía. Rayos X, portátil. Plaza de Galicia, 22. Consulta: de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140

Dr. J. Vázquez Sebastián
Especialista en Piel y Venéreas. Avenida J. Lombardero, 3 Dpto. Consulta: 11 a 1 y 5 a 7

Folla-Cisneros y Fernández
IAS URINARIAS, PIEL Y CANCER
Diatermia, electrocoagulación, Radium, CABINETE RADIOGRAFICO. Equipo portátil de Rayos X. Marcial del Año 11, 2 y 4, entresuelo (Edificio Barria) Teléfono 1286 La Coruña

Dr. Jalme Iglesias
Del Cuerpo Nacional de Médicos, de Casas de Socorro y Hospitales Municipales.—Consulta y Cirugía General.
Consulta de 4 a 7
Calle Nueva, 18-1.º Izquierda Teléfono 3487

Dr. Carlos Calderón
Médico ex-interno de la Casa de Salud Valdeciella (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas: San Rafael y Niño Jesús (Madrid).—Especialista en huesos y articulaciones. Cirugía Ortopédica y Vasculat.—Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Real, 36-2.º. Tel. 3170

Dr. José Botas Blanco
Del Cuerpo de Médicos Forenses por oposición. Médico de Prisiones por oposición. Especialista en Nariz, Garganta y Oídos. Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7. Plaza Maestro Mateo, 14.

Rafael Reparaz Alonso
MEDICO PEDIATRA
Especialista en enfermedades de los niños. Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. San Andrés 144-1.º

J. Larrea
APARATO DIGESTIVO
Medicina — Cirugía — Rayos X
Consulta de 11 a 1 en el Sanatorio Nazar, y de 5 a 7, en Real, 36, segundo. Teléfono 3170.

Fernando Penoucos
MEDICINA GENERAL Y PARTOS
Argentina, 2. Teléfono 85, Betanzos.

Crónica de Londres

(CONTINUACION DE OCTAVA)

tamente después de Navidad. Este movimiento de baja es todavía muy reciente y ha durado demasiado pocos días para que se atrevan a deducir consecuencias de ello.

TITULOS Y CONDECORACIONES

Como de costumbre la lista de títulos y condecoraciones concedidas con ocasión del año nuevo alcanza a personas representativas de todas las clases sociales y las opiniones políticas de Inglaterra y aun del Imperio. No hay recompensas de guerra y así la lista es mucho más corta que la del año pasado. De todos modos, contiene el nombre del conde de Churchill y secretario militar del Gobierno general Ismay que recibe el título de Barón. Cuatro políticos laboristas aparecen también con títulos de nobleza y entre ellos el más importante es Mr. Charles Dukes, que empezó su vida de trabajo de cadete y es ahora presidente de. Congreso General de "Trader Union" y como uno de los hombres más influyentes de Inglaterra. Otro de los pares laboristas, Mr. Karshw, es casi un desconocido para el público, pero ha empleado cuarenta años en la organización sindical. Tiene importancia el hecho de que haya sido elevado a la Cámara de los Lores el ex-ministro australiano Brooc, el segundo de esa nacionalidad que recibe un título inglés. Hasta que han sido independientes los Dominios, han mirado con cierta prevención los títulos británicos atribuyéndoles un poder casi corruptor. Hoy mismo se ha hecho público que el Gobierno indio prohíbe la aceptación de condecoraciones y títulos de esta clase. También en la lista, como compañero de la Orden del Mérito, la única que ha aceptado Churchill, aparece el mariscal sudafricano Smuts. En la misma Orden, y con ello no queda vacante ningún sitio de los 24 de que se componen, ingresa el ex-embajador de Norteamérica en Londres durante toda la guerra Mr. Winant. Pasa así a ser compañero del general Eisenhower. Por uno y otro son sólo miembros honorarios. El nombre de Winant aparecerá en la Gaceta y la entrega no se hará sino en el caso de que venga a Londres a recibir la distinción. También figura en la lista un famoso actor, Mr. Richardson, especializado en personajes de Shakespeare y Ximette de Valois la directora y en cierto modo la creadora del ballet de Sadler Wells que ahora se exhibe en el Teatro Real de Covent Garden.

LLUVIA DE BODAS

Parece que el año nuevo ha decidido a muchos novios. En el "Daily Telegraph" se anuncia cincuenta bodas y en el "Times" treinta y tres. No hay que sumariarlas porque algunas están repetidas, pero aun así, parece que la lista es un "record". Entre las bodas próximas, pero anunciadas antes de esta fecha, está la de Mary Churchill, fijada para el día 11 de febrero en la Capilla de Santa Margarita de Westminster.

La Nochevieja transcurrió alegremente y sin novedad. La masa esperó en Picadilly y los escoceses como de costumbre acudieron a las gradas de San Pablo, pero este año no les han dejado sentarse allí. Tu vieron que resignarse a saludar al año nuevo desde la calle. Los guardias tuvieron muy poco que hacer. Uno de ellos, interrogado

por un redactor del "News Chronicle" atribuyó esta ausencia de espíritus inflamados a la escasez y la carestía del whisky. Y ahora caemos en que entre las buenas noticias no habíamos notificado una mala. El año próximo habrá que reducir la producción de whisky en un diez por ciento. E. trigo está para cosas más importantes.

FIGURAS DE HOY

(CONTINUACION DE OCTAVA)

lo de su Patria, tan ilustre y auténtico embajador. Jornadas incansables de trabajo difícil, de visitas y gestiones, de acción española en la proporción gigantesca que necesita la enorme nación norteamericana, en la que todo es magnitud y complejidad, acaban por quebrantar físicamente al hombre más fuerte. Y fatigado, bajo el peso del dolor producido por el reciente y trágica muerte de su hijo, Manuel Aznar vuelve a España en busca de un poco de reposo y de paz. Paz ganada y merecida, junto a la cual los españoles debemos ofrecerle el testimonio de nuestro cariño y de nuestro agradecimiento, que se dá al soldado y al padre curtidor en los frentes de guerra, al servicio de la Patria en horas tan heroicas y difíciles como las que en los campos de batalla de la diplomacia internacional ha vivido España durante estos últimos meses.

Notas necrológicas

Confortado con todos los Auxilios Espirituales, dejó de existir en Villalba (Lugo) don Andrés Vázquez Martínez. El extinto, con su gran simpatía y honradez acrisolada, se había granjeado numerosas amistades, por lo que su muerte ha sido muy sentida. Mañana sábado, en la iglesia parroquial de Santa María de Villalba, se celebrarán funerales por su eterno descanso.

A su desconsolada esposa, doña Antonia Peña Prieto, y demás familiares, hacemos llegar el testimonio de nuestra más profunda condolencia.

En Londres, donde residía, falleció don Ricardo Caruncho Calvo. Mañana, día 4, se celebrará un funeral por el eterno descanso de su alma.

A su atribulada esposa, doña Eldel Carper, y demás familia, acompañamos el sentimiento.

Con motivo de cumplirse el noveno aniversario del fallecimiento de don Juan Barja de Quiroga, se celebrarán varias misas por su eterno descanso, los días 4, 5 y 6 del corriente en la Iglesia de los PP. Jesuitas. Su familia agradecerá la asistencia a alguna de dichas misas.

TRASPASO
DROGUERIA Y PERFUMERIA
En esta capital
Con oferta de venta espléndida
Muy acreditada
Informes en la Administración de este periódico

LA SEÑORA
Doña María del Consuelo Folla da Horta
MAESTRA NACIONAL JUBILADA
FALLECIO EL DIA 28 DE DICIEMBRE DE 1946.
DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
D. E. P.
SU FAMILIA,
DA las gracias a las personas que se dignaron concurrir a los funerales, como asimismo a la conducción de su cadáver al Cementerio General, y a cuantos la acompañaron en su profundo dolor.
Betanzos 3 de enero de 1947.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
Don Andrés Vázquez Martínez
INDUSTRIAL
Que falleció el día 1 de enero de 1947, a los 63 años de edad, en la ciudad de Santiago, confortado con todos los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Su desconsolada esposa doña Antonia Peña Prieto y sus hijos Colia y Manuel.
RUEGAN a sus amistades y personas piadosas la asistencia al funeral que se celebrará en la Iglesia parroquial de Santa María de Villalba el sábado día 4, a las once de la mañana, por lo cual les anticipan las más expresivas gracias.
VILLALBA (Lugo) a 2 de enero de 1947.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don José Martínez Malde
Falleció en su casa de Recemel (Somozas), el día 12 de enero de 1946, habiendo recibido los auxilios espirituales
D. E. P.
El funeral y las misas que se celebrarán mañana 4 en Recemel, así como las de 11:30 y 12:30 en la Iglesia de San Nicolás de esta ciudad el día 12 del actual, serán aplicadas por su eterno descanso.
Su esposa doña Cándida Bello López; hijos Federico y Benito; hijas políticas Nicolasa Lens y Mercedes Lamas, nietos y demás familia,
RUEGAN a sus amistades una oración por el finado y la asistencia a alguno de dichos actos, por lo que les anticipan las más expresivas gracias.

Anuncios por palabras

Agencias
ASUNTOS. Documentos de Tribunales, Juzgados, Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez. Procurador. Cantón Pequeño, 24.

Alquileres
SE alquila un baño propio para industria. Razon en Socorro, 10.
SE alquila piso en casa moderna en Cuatro Caminos. Informa directamente su dueño. Camino de la Iglesia, 10 y 12. 2.º (Monelos).

Avisos
ALHAJAS. Tassador autorizado A. Hernández Gil. Joyero fabricante, San Andrés 35-1.º Tel. 1102.
Compras
COMPRO cuadros antiguos y modernos Marfiles, Porcelanas, Loza antigua y muebles antiguos. Solo por unos días Avisos: Teléfono 3256.
ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández San Andrés, 35-1.º Teléfono 1102.

Demandas
NECESITAMOS AGENTES vendedores en todos los pueblos para estilográficas, artículos fáciles venta. ESTILOGRAFICAS DIANA. Avenida de la Luz, 53.—Barcelona.

Peluquerías
PELUQUERIA "Hortensia" manicuras, pedicura, masajes, etc. Torre, 3. Tífo, 2228.

Préstamos
PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado. Notario mercantil. Marina 16 y 17, bajo.

Testamentaria
TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado. Marina 6 y 17, bajo.

Tintorerías
EN SEIS HORAS! Su traje lavado en seco y planchado a vapor. Peñido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. "Tintorería Heróica", S. n. l. 32. Teléfono 1551 Suor sat en Betanzos. Roldán, 34. En Carballo, Casa S. Carlos.

Transportes
TRANSPORTES y Mudanzas. Antonio López Nieto. Servicio regular Coruña-Lugo San Florencia, 145, bajo. Teléfono 3088.
CAPITONES para mudanzas. Transportes Heróicos, Federico Papia, 16, teléfono 1945.

Traspasos
SE traspasa establecimiento local, situación inmejorable propio para comercio de cualquier ramo. Informes: A. García, Conga, 4, Santiago.

Varios
VIVEROS M. Rodríguez. Encargue sus árboles frutales. Solicite catálogo gratis. Visite nuestros cultivos. Ciudad Jardín. (Coruña).

Recordatorios
RECORDATORIOS Primera Comunión, Rubí 10, 10.

Ventas
VENDESE equipo completo portátil o fijo, motor gasolina y motor gasoil con banco de gases y trilladora para majar. Razon Manuel Seoane. Monte Saiguelro. Aranga.

Vendo
VENDO casco recién construido, para motor o vapor, 20 metros espora. Apartado 983. Teléfono 7, La Graña (Ferrol).

Quiere este
QUIERE este automóvil, muebles y toda clase de objetos. En esta Sección su ofertas hacen

Los periodistas cubanos han dicho la verdad de España

Sus crónicas y reportajes han llenado de indignación a los rojos. "El vuelo del "Ruta de Colón" ha sido la más grande finta de propaganda fascista realizada en Cuba"

Nosotros esgrimimos el arma de la verdad; ellos (los enemigos de España) el de la mentira. No hace falta ser muy linceos para comprender quienes serán, a la larga, los vencedores. La seriedad de los españoles hace precisamente de la seguridad que les proporciona la evidencia de defender una causa justa y de la creciente reacción que por doquiera se advierte en favor de España. Veamos hoy unos cuantos botones de muestra.

Comenzan a llegar a nosotros las primeras crónicas y artículos en que los periodistas cubanos, que recientemente visitaron nuestra patria, exponen lo que vieron y lo que captaron en el ambiente español. Advértase que dichos periodistas, por muy grande que sea su amor a la verdad, y a pesar de su evidente simpatía por la vida española, no han dado, de buenas a primeras, prescindiendo totalmente de los prejuicios que en ellos fomentó una propaganda reiterada y paródica, ni tampoco actuaron de una manera por completo libre de la actitud que mantienen dentro de la vida cubana los periódicos y revistas para los que trabajan. Sin embargo, en general hablan con evidente respeto a la justicia y a la verdad. En "El Mundo", escribe el redactor Raúl Lorenzo: "Desde que entramos en España hasta el momento en que volví con el resto de mis compañeros de viaje al aeropuerto de Barajas para emprender el regreso a Cuba, no se me dio una sola vez la voz de ¡alto! ni se me sometió a registro alguno, pese a que, deseoso de conocer la verdad, me interné por las barriadas de la ciudad y entré en conversación con la gente del pueblo". Raúl Lorenzo, por el hecho de decir la verdad, ha recibido una carta de los rojos, cubanos y españoles, en la que le instan su amistad y le llaman fascista. M. L. del Riego, en el "Diario de la Marina", advierte que durante los días de su estancia en Madrid jamás la Guardia civil le encañonó la boca de sus ametralladoras pidiéndole la documentación. Habla el señor del Riego de otras impresiones que son un mentís definitivo a los embustes de la propaganda roja.

Naturalmente, rojos y masones han puesto el grito en el cielo. Ahí es nada; en un santiamén, se ha venido abajo toda su tramoya contra España. Por eso dicen "que el vuelo falangista ha sido la más grande finta de propaganda fascista realizada, en Cuba en los últimos tiempos". El golpe les ha dolido duramente, como les duele siempre la verdad. Han tenido al pueblo cubano (a parte del pueblo cubano) totalmente engañado, y advierten ahora cómo la verdad infla su carrera triunfal. Ya le será más difícil hacer tragar a sus lectores las ruedas de molino que les servían en sus informaciones "made" en La Habana. Y todo ello merced a unos periodistas honrados que han visitado nuestra patria y a su regreso han informado verazmente.

He aquí por qué España invita al mundo entero y abre sus puertas a cuantos quieran visitarla. No tene-

mos nada que ocultar. Nuestra realidad está a la vista. Aquí no hay telones de acero. Lo bueno y lo malo se halla de manifiesto. Ya sabemos que algunos periodistas (que no hacen honor a la profesión) después de recorrer nuestro país como les viene en gana, y de hartarse de hacer elogios de la situación del mismo, cuando regresan a sus puestos, o se callan o dicen la verdad que les mandan sus amos. ¡Recuerdan ustedes los 50.000 manifestantes obligados que asistieron a la manifestación de adhesión a Franco, de que habló por ejemplo la BBC, de Londres? ¡Y qué me dicen ustedes de los atentados y de las numerosas bombas de Barcelona, de que también habló esta serfiezosa emisora? Pero es igual; entre los periodistas y personas que nos visitan abundan los que llenan sentimientos honrados, y éstos proclaman la verdad, en sus conversaciones, en sus artículos y a veces en cartas de protesta contra las mentiras que sirven a sus pueblos radios y periódicos. Lo dicho: nosotros vamos con la verdad por delante y ellos con la mentira. Y las mentiras, al fin y al cabo, desaparecen como las nubes, aunque a veces, como las nubes negras, descarguen devastadores pedruscos.

Otro botón de muestra, y podría ofreceros muchos si no temiera prolongar demasiado este exacto y optimista recorrido. "La Epoca", de Buenos Aires, en una información que titula a toda plana, hace una ardorosa defensa de España. Dice, entre otras cosas: "Los republicanos tuvieron todo en sus manos y lo perdieron todo. La culpa es de ellos. Sus errores les llevaron al extremo de provocar la guerra civil, que evitó el monarca con su actitud ante el resultado de los comicios, en los que ni siquiera estaba en juego el régimen político. Pero los republicanos siguen sosteniendo gobiernos en exilio y nadie ha pensado todavía

en averiguar cómo viven estas gentes, después de diez años de gastar dinero a manos llenas, recorrer el mundo en aviones, alojarse en hoteles reservados a los magnates de la banda internacional, etc. Lo más interesante, sin embargo, es que estos políticos ni siquiera han llegado a ponerse de acuerdo. ¿Qué sucedería si estuvieran en el Poder? España constituye en estos momentos la única isla de cultura greco-latina, y es el comunismo internacional el generador de la campaña contra el régimen hispano, aprovechando la ofuscación y el error de algunos países. Pero el juego está al descubierto, y dentro de poco los hechos nos darán la razón".

Ya se ha dicho desde las columnas de EL IDEAL GALLEGU que la maniobra rojo-masónica está poco menos que en las últimas. Desde los países que han sucumbido a las presiones comunistas, en los que son gente los Thorez, los Togliatti, los Tito, los Lange y demás caballeros proseguirá el fuego de mentiras contra España. Es lo mismo; la verdad triunfa en definitiva. Algún día asistiremos al retorno de los dos o tres profesionales de la diplomacia que han abandonado, bien a su pesar, la comodidad de nuestra patria. Como ha dicho el doctor Aroc, uno de los pocos hombres que en la ONU ha tenido valor de proclamar la verdad, hasta septiembre de 1947 no volverá a reunirse la Asamblea general, y es de esperar que para esa fecha haya cesado la actitud actual con respecto a España. Entre tanto, nuestras fronteras permanecerán abiertas para quienes deseen visitarnos. No les recomendamos que lo hagan si van en busca de impresiones fuertes. Para eso es mejor que encaminen sus pasos hacia la Francia vecina, a la Italia de Togliatti o a cualquiera de los países "liberados" en que Moscú ha montado sus oficinas de "turismo".

S. L.

LONDRES

El número de condecoraciones concedidas en primero de año, es menor que en 1946

En cambio la cifra de bodas anunciadas constituye un "record"

LONDRES, 2.-- (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, RAFAEL DE LUIS).

Una audiencia de muchachos de uno y otro sexo, comprendidos entre los 13 y 19 años, ha acrobillado a preguntas a sir Stafford Cripps, a un jefe sindicalista de importancia mister Lewis, y al diputado conservador Strauss, un especialista en cuestiones sindicales, a propósito del "Closed Shop", que a falta de mejor traducción llamaremos el monopolio sindical. Mister Lewis fue ovacionado cuando censuró esa política de sus propios correligionarios y los chicos aclamaron a Strauss cuando elogiaba a las Nurses de Wallenden, por haber contestado a los municipios socialistas que se fueran al diablo. Esta juvenil audiencia estaba reunida en el Central Hall de Westminster en el curso que suele organizarse por las vacaciones de Navidad para educar a los jóvenes como buenos ciudadanos del mundo.

Más importancia tiene la actitud del ministro de Comunicaciones Lord Listwell, que en caria hecha pública se ha negado a acceder a las pretensiones de un gran sindicato postal en daño de otros más humildes. Salta a la vista que la pretensión al monopolio ha sido por parte de las "Trades Unions" grave torpeza y que la opinión británica ha reaccionado vivamente contra ello. Pero no conviene cantar victoria todavía. El peligro no está sólo en la doctrina, sino también en la propia masa concentrada en dos o tres grandes sindicatos. Cuando estas organizaciones mastodónticas se ponen en marcha, la misma inercia les lleva a tiranizar, incluso sin mucha conciencia de lo que hacen, si la política de las nacionalizaciones continúa. Esta combinación del poder político, la potencia sindical y la potencia económica está llena de riesgos.

Salvar al pobre individuo cuya alma por otra parte sufre tentaciones sin cuento, va a resultar tarea bien difícil, y es la más importante.

Hay unos versos ingleses muy populares que ponderan el brillo de oco-dente cuando sale el sol, aun cuando el sol salga por el lado opuesto. Algo parecido están haciendo estos días los periódicos conservadores y algunos liberales ante el espectáculo de Norteamérica, suprimiendo toda clase de medidas fiscalizadoras y subrayando la baja de precios que se ha registrado inmedia-

(CONTINUA EN SEPTIMA)

Rasgos



De algún tiempo a esta parte se han puesto de moda los pañuelos de telar. Fabricados pacientemente, de hilo en hilo, en esta época de fabricaciones maquinistas y en serie, su encanto artesano y su vivo colorín se imponen en las toaletas femeninas. Desbordándose sobre el cuello del abrigo remeda un chal, cuando no se encarama sobre la cabellera y con gracioso descuido vela y descubre, tímida y sombrea, cumpliendo así el más fino objetivo de la femeníl coquetería que es precisamente esa seductora complacencia en el equívoco.

Con esta boga, todos nos hemos vuelto un poco tejedores. La muchacha que compra un metro cuadrado de cañamazo y unas madejas de lana de colores, emplea las veladas invernales en hacer pañuelos de telar.

La vida, gran tejedora, teje que teje, con la madeja de nuestras ilusiones y el cañamazo de sus realidades, pañuelos de telar.

Los enamorados, cruzando y descruzando la devanadera nerviosa de los dedos, enredan "palabras de amor, palabras", promesas acules, claros silenciosos, pañuelos de telar.

Cruzan las amas de casa en el tenso cañamazo de sus presupuestos mensuales, el débil hilo monetario del jornal con la espesa trama, cada día más apretada, de hipotético aliva y blanco moreno, de los precios: pañuelos de telar.

Y el telar va y viene, viene y va, en las miradas que se entrecruzan en los paseos, en las cartas de los amantes, en las golondrinas que tienden por el cielo su pañuelo blanco, negro y azul, en los cabellos, que un tejedor sutilísimo va cruzando de plata, en los días que hacen poco a poco ese abigarrado pañuelo que es nuestra pequeña historia sentimental, en tantas y tantas otras cosas.

Hay una tejedora oculta, descalza de pie y pierna, para que no la olgamos cuando se levanta y busca nuevas madejas, que va tejendo, no se sabe dónde, el íntimo pañuelo de telar de nuestros avatares. Un día nos lo pondremos bajo el abrigo, pero sentiremos que nos ahoga; haremos con el chal sobre los hombros, pero lo encontraremos pesado y entonces, por seguir la moda, cubriremos con él desveladamente nuestra cabellera, y nos iremos despaquito; despaquito para que, a ser posible, no nos olga nadie.

L. L. S.

(Dibujo de Brufau).

FIGURAS DE HOY

Manuel Aznar, gran periodista e insigne diplomático

Vuelve a España en busca de un poco de paz y reposo

Libró, en la vanguardia de nuestra política exterior, una gran batalla en defensa de la Patria

El gran maestro de los periodistas, insigne diplomático español, D. Manuel Aznar, acaba de regresar a España. Agotado por el esfuerzo heroico de una gigantesca empresa cultural, desarrollada en año y medio de gestión al frente de la Embajada española en Washington, y tres años y medio de gestión al frente de la defensa de España ante los ataques y manejos de la ONU, el ilustre paladín de la pluma al servicio noble de la verdad y el embajador inteligente y laborioso, bien merecen hoy la gratitud y la admiración de todos los buenos españoles.

Figura excelsa de las letras hispano-americanas, Manuel Aznar ha sabido con esta última y difícil labor, rubricar su ya merecido y bien ganado prestigio. Porque no es preciso forzar la memoria para recordar a aquél joven cronista de la primera guerra mundial, que tanto desde la Prensa bilbaína como desde los frentes de batalla, dió a conocer la brillantez de su pluma en vivas hazañas, entrevistas, crónicas y narraciones, llenas de agudeza, de profunda visión de la realidad. Ni para evocar la figura del incansable viajero que, en años y años de experiencia por los medios periodísticos americanos y en contacto con las modernas instalaciones de la Prensa



Por ENRIQUE TORRES.

de los EE. UU. y Centro América, al completar su ya acusada personalidad, se hacía perfil de primer orden en el periodismo hispanoamericano al frente de "El Sol", de Madrid, al que remozó y dió un impulso extraordinario hasta entonces desconocido; desde la dirección, luego, del periódico cubano "El País", en el que se hizo famoso por sus brillantes campañas; como director también del célebre y magnífico diario

cubano el "Diario de la Marina", al que puso a la altura de las mejores publicaciones de Centro y Sudamérica en pocos años de gestión y, más tarde, ya en España, como cronista de la guerra de Marruecos, de la Cruzada española, cuyas crónicas publicaba por aquellas fechas el "Heraldo de Aragón", hasta que fue nombrado director de "El Diario Vasco" de San Sebastián y "La Vanguardia" de Barcelona, para pasar a jefe de Prensa y fundador de la revista "Semana" y, finalmente, cronista de "Arriba", durante el último conflicto mundial, en el que acreditó sus dotes, sin iguales de previsión e inteligencia política.

Pero si literariamente Aznar no necesita del elogio, su actuación como diplomático, aún desconocida del todo por muchos, no podría alabarse en escasas líneas, ni ponderarse como merece a lo largo de esta breve semblanza, improvisada al pisar después de más de un año de ausencia, el suelo de España.

(CONTINUA EN SEPTIMA)

Ahora más que nunca

En ningún hogar debe faltar

ASPIRINA

Censura Sanitaria n.º 2023

Sociedad Constructora Ferroviaria

Por acuerdo del Consejo de Administración, se retiran de la circulación y quedarán amortizadas el día 31 de diciembre del corriente año, todas las Obligaciones de esta Sociedad, emitidas en 22 de marzo de 1929, reembolsándose su valor nominal (con deducción de impuestos) a partir del día 2 de enero próximo, cesando de devengar intereses desde 1.º enero.

El reembolso se efectuará contra entrega de los títulos con cupón 1.º de abril unido, acompañados de la correspondiente factura y documentos que acrediten su propiedad, en Barcelona en el Banco Español de Crédito, Banco Hispano Colonial y Sres. Soler y Torra Hermanos, y en Madrid y Coruña en el Banco Pastor.

El L.º porte del cupón n.º 71, vt.º 1.º enero próximo de estas Obligaciones, será hecho efectivo en la Caja de la Sociedad y en los indicados Bancos, a partir del día 2 de enero próximo.

Barcelona, 28 de diciembre de 1946.
Por acuerdo del Consejo de Adm.º.
El Consejero Secretario.